

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6
 EXTRANJERO: Trimestre... 15
 Número suelto, 10 cts.

EL CONFLICTO DEL PAN

El Alcalde dice que el abastecimiento está asegurado, aunque la impaciencia del público ha hecho que se formen colas a las puertas de las tahonas



El delegado de Panaderías, señor Romero Lórente, recibe el pan y hace su distribución.—Camión del Ayuntamiento repartiendo pan por las tahonas.

El alcalde, señor La Pandera, al ser visitado esta tarde en su despacho del Ayuntamiento por los periodistas que hacen información en el mismo, hizo las siguientes manifestaciones:

—A pesar de todas las prevenciones que por medio de la Prensa se hizo al público, no se ha podido evitar la formación de colas en las puertas de las tahonas durante las primeras horas de esta mañana.

Como tenía anunciado, a las siete de la mañana comenzaron a llegar remesas de pan de varias poblaciones de la provincia, que han asegurado el abastecimiento, si bien no han podido evitarse las molestias consiguientes al público, que por temor a quedarse sin pan ha formado grandes colas, a pesar, como antes digo, de todas las prevenciones de la autoridad.

En el día de hoy se ha hecho ya con toda oportunidad el pedido necesario, para que desde las primeras horas haya mañana existencias sobradas de pan. No sé si continuará o no la huelga de los panaderos de Alcalá mañana, ni me interesa, por tener asegurado por completo el abastecimiento; pero como el Ayuntamiento, que tiene la obligación ineludible de asegurar el abasto de la ciudad, no puede estar sujeto al capricho de los que declaran las huelgas ilegales sin reparar en los perjuicios que ocasionan al público, tendrá que adoptar medidas en el día de mañana en el caso de que los panaderos de Alcalá elaboren esta noche, para que sea expedito primeramente el pan que el Ayuntamiento ha contratado, antes de que pueda ser expedito en Sevilla el que pudiera venir de Alcalá, en el caso, como digo, de que los huelguistas decidieran a última hora entrar al trabajo.

Es una medida que para salvaguardar sus intereses tiene que adoptar el Ayuntamiento y que la adoptará, desde luego, de acuerdo con el señor gobernador civil de la provincia.

De estar sujeto al capricho de los que declaran las huelgas ilegales sin reparar en los perjuicios que ocasionan al público, tendrá que adoptar medidas en el día de mañana en el caso de que los panaderos de Alcalá elaboren esta noche, para que sea expedito primeramente el pan que el Ayuntamiento ha contratado, antes de que pueda ser expedito en Sevilla el que pudiera venir de Alcalá, en el caso, como digo, de que los huelguistas decidieran a última hora entrar al trabajo.

Detalles informativos

Colas en las panaderías:

La huelga de los panaderos de Alcalá de Guadaíra ha creado un nuevo conflicto a Sevilla, quebrantando la normalidad del abastecimiento en la capital.

Por consecuencia de ella, y a pesar de todas las advertencias que hicieron las autoridades para que el vecindario confiase en las medidas de previsión adoptadas, desde primera hora de la mañana el público se lanzó a la calle dispuesto a asegurarse el pan necesario... y alquino más como suele acontecer en casos análogos.

Las primeras cargas fueron agotadas rapidísimamente, y a partir de entonces formáronse en las puertas de tahonas y despachos las inevitables colas, que tanto duraman,

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Guijarros, durezas, hoyos, calzadas... y energúmenos

Por fin, la amable y suave Copa-El Betis a Alicante, y el Sevilla en casa.

Ya vienen de la guerra. Nos figuramos la llegada de los expedicionarios españoles a Barcelona. Risas, llantos, abrazos, apretones; explosiones de entusiasmo. Al fin, sanos y salvos...

Ha sido una lucha dura y desigual. Son muchas las asechanzas de que han sido víctimas nuestros jugadores y sus acompañantes. Pero esto les servirá de enseñanza.

Para que otra vez tomen sus precauciones antes de salir de casa.

Ahora nos felicitamos de que el único expedicionario sevillano no llegase a intervenir. Así hemos quedado libres de toda mácula.

Porque nosotros nos maliciamos que ha habido su «migajita» de mácula.

Ni Solé, ni Ayestarán, ni Valle, sino Soldadero. Menos mal. Ya podemos tener la seguridad que para la próxima vez alinearán a... Pérez. O a Rodríguez...

Pero... demos al olvido lo pasado. Nos hallamos ante la segunda eliminatoria de la amable y suave Copa, en la que «no hay» públicos advenedizos, árbitros injustos, ni terrenos arcillosos.

Ya está hecho el sorteo y muchos de los «sorteados» en oración...

Al Sevilla le ha tocado el «gorro». El de los quince millones... de tantos.

Y Izaguirre de viaje a Javia. A ver si llegas, hombre. Que nos tiene sin sueño.

—¿a la peligrosa vanguardia bilbaína, puede haber sorpresas. Porque la defensa atlética no es ni mucho menos invulnerable. Es cuestión, muy principalmente, de no dejarse sobrecojer por los nombres y saber perder el respeto a tiempo...

Al Betis le ha correspondido en suerte un enemigo de pronóstico menos grave.

Sin embargo, no hay que confiarse. El Betis—como todos los equipos grandes—cuando suele pasar apuros es frente a enemigos fáciles. Se acuerdan ustedes del Bada-jona?

Pero el Hércules no es fácil ni mucho menos. Hasta ahora es una incógnita, que ya no va resultando «tan incógnita».

Porque el Sevilla tiene moral, buena voluntad y mejores deseos. Todas las actuaciones son necesarias; pero la de Izaguirre es imprescindible.

Un partido que puede servir a muchos para explicarse el «surgenimiento» de Zamora en el orden internacional.

Zamora y nosotros quizás seamos los únicos que sabemos que el meta madrídista tiene sustituto. Y no es presunción.

El Atlético bilbaíno, poco afectado por los encuentros internacionales, es ahora cuando ha logrado su total puesta a punto.

También es suerte!—la nuestra, claro es.

Lafuente y Roberto, bajas que ha sufrido el equipo durante toda la temporada, están repuestos. Y vendrán. ¡Vaya si vendrán!

Por lo que el Atlético traerá esta «tontería» de equipo: Ispizua, Castellanos, Urquiza, Cilauren, Mugaerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Como decía ayer un aficionado castizo: «Si esto no es un equipo de fútbol; es una papeleta de defunción».

El Sevilla probablemente no alterará la alineación que permitió ceder a la cuneta al Ojedo. No ha habido ninguna nueva alta. Pero aunque la hubiese habido. La cosa no está para pruebas.

Y tendremos a Izaguirre, Morán, Deva, Angelillo, Abad, Fede, Tejada, Caro, Campanal, Cortón y Brand.

Si el trío defensivo nuestro logra neutralizar—imponiéndose con cor-

El Betis llevará a Alicante su equipo completo. Jesúsín inclusive. No somos aficionados a pronosticar. Pero en este caso creemos que la empresa no ofrece riesgo.

El Betis eliminará al Hércules y será cuartofinalista.

No porque el Hércules sea muy flojo, sino porque el Betis es muy fuerte.

Para informes y otros detalles al F. C. Barcelona.

Lo del Madrid parece «cosa hecha». El Irún, con ser un buen equipo, no podrá con la «crema» del fútbol nacional.

Aunque en el partido de Cal pueda haber sus más y sus menos.

Competidas de verdad pueden resultar las eliminatorias Atlético-madrileño-Valencia y Osasuna-Coruña, aunque en esta última las probabilidades están de parte de los gallegos.

El Español va para los cuartos flechado y el Spórting creemos que también.

Pero con menos velocidad. Muy poquita de menos velocidad.

Contra eso, contra el arbitraje y contra el público, nuestros paisanos obtuvieron un empate, consabidamente «chorros».

Y conservaron su integridad física, todos, absolutamente todos. Sin una excepción.

¿No les parece a ustedes bastante?

En las crónicas se ha dicho que los espectadores animaban a los suyos como energúmenos.

Suponemos que para un español las frases más correctas, pronunciadas a gritos y en el idioma yugoeslavo, resultarían extrañas.

Y hasta puede que se les antojen propias de energúmenos.

Por lo demás, creemos que los yugoeslavos hicieron muy «requebrado» en animar a los suyos.

Como cada público de por sí.

En fin, con tantos elementos en contra, como han tenido los españoles—hasta el balón—sobran todos los argumentos al resultado.

Esperemos para opinar en otro encuentro en el que el terreno sea de guata, los guijarros sean sustituidos por antiguos y tiernos arenques, y el público... mate a los jugadores contrarios...

Ahora se han dado cuenta en Madrid.

ORETO

El 21 de Mayo se jugará en Madrid el España-Bulgaria

En el programa de los encuentros internacionales a celebrar en el presente mes de Mayo figura el España-Bulgaria en Madrid.

Dicho encuentro tendrá lugar el próximo día 21.



Marta Eggerth, joven danzante del cine americano.

GOBIERNO CIVIL

Multa al alcalde de Tomares por negligencia

El gobernador recibió en las primeras horas de la mañana y a mediodía de hoy las visitas de la Comisión provincial de la U. G. T., con Comisionados de los pueblos de Huelva, Guadalcanal, Bollullos de la Mitación y Espartinas; los señores Pérez Jofre y López Cuesta, de los partidos Acción republicana y progresista, respectivamente, y el presidente de la Cámara Agrícola señor Irujo.

También le visitaron el alcalde, señor La Bandería, y el teniente de alcalde señor Jiménez González, para asuntos relacionados con el abastecimiento de pan.

También dijo a los señores que había impuesto doscientas cincuenta pesetas de multa al alcalde de Tomares por negligencia en el cumplimiento de la circular de este Gobierno de provincia sobre el orden público en primero de Mayo.

Aduar incendiado

Orán 4.—El aduar de Esars ha sido destruido en parte por un violento incendio.

Nueve indígenas perecieron carbonizados y cuatro resultaron con graves quemaduras.

SOCIEDAD

En el domicilio de la novia ha tenido lugar el acto de la petición de mano de la bella señorita Carmen Pérez Jiménez, hermana del distinguido facultativo don Cristóbal, para el joven capitán médico don Ventura Fernández López.

Los invitados al acto fueron obsequiados con esplendor.

La boda se celebrará en breve.

El pasado día 30 firmaron el contrato de esponsales la señorita Leticia Díaz y nuestro particular amigo don José M. Carrero Rivas.

La boda se celebrará a fines del presente mes.

Los condes de Aguilar han pedido para su sobrino don Eduardo Aguilar y Gómez Acebo la mano de la señorita María Jesús Balsara, hija de los señores de Balsara (don Santiago).

Regresarán a Madrid los marqueses de Amboage, con sus hijos los señores de Tassara y Marita Pla y Ruiz del Castillo.

En la parroquia de San Lorenzo ha recibido las aguas del bautismo el primogénito de los señores de Medina Vilalonga (don Luis).

En Cartagena, donde se encuentra de temporada, en el domicilio de su padre, el almirante jefe de dicha base naval, ha dado a luz una niña doña Carmen Cervera, esposa del doctor don Manuel Ramos Hernández.

Ha dado a luz un niño la esposa de don Juan Alarcón de la Lastra.

Marchó a Madrid nuestro querido amigo don José Irún de la Casa para asistir a la boda de su hermano don Antonio.

VERSOS DE AYER

LA ALEGRÍA DE VIVIR

Inspirada en otra poesía de la condesa de Noailles, que acaba de fallecer en París.

Sobre haces de mundos y troncos de se alza la vida, [soles, la vida que es ausia, la vida que es gloria, y es ritmo y cadencia, y luz bendecida.

Se abre a la aurora la flor de unos laqueos flor de amores; [bios renace la vida si besan ó cantan, como a las caricias del sol nacen flores.

Tu alma está abierta al beso de vida, y tu alma se inundada de amor, como al alba los cielos de trios, de amor, que es misterio y es cosa profunda.

Tu pecho es un vaso de ardores de dulce esperanza, [soses, y está tu alma virgen perdida en [mares, ansiosa de un puerto feliz de bonanza.

¡Ay, cuántas floridas y espléndidas tendieron el vuelo, [almas por no haber gozado de Amor las delicias, llorosas y místicas, con rumbo a otro [cielo!

¡Ay, cuántos óvnis y bellos amores perdieron la calma [per no haber cegado con luz de la Vida, de amor placentero, los ojos del alma!

La Vida es el faro que marca la ruta al barco perdido, Si en ella hay borrascas de penas y celos, en cambio en la Muerte hay luto y olvido.

J. Muñoz San Román.

LA ALEGRÍA DE VIVIR

Inspirada en otra poesía de la condesa de Noailles, que acaba de fallecer en París.

Sobre haces de mundos y troncos de se alza la vida, [soles, la vida que es ausia, la vida que es gloria, y es ritmo y cadencia, y luz bendecida.

Se abre a la aurora la flor de unos laqueos flor de amores; [bios renace la vida si besan ó cantan, como a las caricias del sol nacen flores.

Tu alma está abierta al beso de vida, y tu alma se inundada de amor, como al alba los cielos de trios, de amor, que es misterio y es cosa profunda.

Tu pecho es un vaso de ardores de dulce esperanza, [soses, y está tu alma virgen perdida en [mares, ansiosa de un puerto feliz de bonanza.

¡Ay, cuántas floridas y espléndidas tendieron el vuelo, [almas por no haber gozado de Amor las delicias, llorosas y místicas, con rumbo a otro [cielo!

¡Ay, cuántos óvnis y bellos amores perdieron la calma [per no haber cegado con luz de la Vida, de amor placentero, los ojos del alma!

La Vida es el faro que marca la ruta al barco perdido, Si en ella hay borrascas de penas y celos, en cambio en la Muerte hay luto y olvido.

J. Muñoz San Román.

ACTUALIDAD NECROLOGICA

EMILIO LLACH COSTA

Me acaba de sorprender la muerte de este querido compañero, de este sevillano ilustre, víctima de penosa enfermedad, dado que en sus últimos meses, como escribió Carlos Miranda,

«llevó para sarcasmo de la suerte la vida de la muerte, y en el alma, la muerte de la vida.»

Y ha desaparecido para siempre, sin que me haya sido dable rendirle el fervido tributo de amistad, acompañándole a su última morada.

Pero tras él, al evocar su nombre, aun sentimos latentes las vibraciones de su palabra caída y brillante, los resplandores de su inteligencia, de su alma de artista.

Su figura político-literaria se revela con marcados relieves en la Historia de esta ciudad, y sus merecimientos científicos y literarios los atestiguan su fecunda y variada labor: sus amenos discursos, conferencias, disertaciones y obras, ya juzgadas favorablemente por la crítica. «El analfabetismo y la educación popular» (folleto), «Migajas» (artículos y narraciones), «La oratoria en nuestros días», obra publicada por acuerdo de la Academia Sevillana de Buenas Letras; «Recuerdos de Ampurdán» (notas de viaje), «Mi cuarto a espaldas» (libro en verso), «Discurso leído en el Ateneo sevillano al conmemorar el vigésimo aniversario de su fundación», «El modernismo en la literatura», «Neologismos de don Vicente Chiralt, de don Manuel Héctor y Abreu y de don Manuel Chaves, académico y cronista de Sevilla», «Miscelánea» (artículos), «Chirri viejos» (estudios crítico-sociales), y, entre diversidad de folletos y trabajos que ha publicado la Prensa diaria, en brillantes crónicas y trabajos de su actuación política, su discurso necrológico al excelso don Luis Montoto, pieza crítico-literaria, de exquisita forma y de exacta realidad, construida con insuperable maestría, con otros en la Academia, en el foro, en el Ateneo y el Ayuntamiento—de los que sólo acaso queda el recuerdo—, trazan la figura destacada y multifarigada del reputado orador y literato ilustre.

Sirvan de fundamento a este aserto algunos párrafos del discurso de Rodríguez Marín, contestando al señor Llach, en su recepción académica, disertando sobre el estado actual de nuestra poesía lírica y dramática, en 1902:

«Favorecido por Dios, el señor Llach con muy claro entendimiento y ensanchando en sus estudios jurídicos y sociales los horizontes de su saber, bien pronto, apenas se recibió de abogado, ofreció patentes

DEL PAIS VASCO-NAVARRO

ANVERSO Y REVERSO

Ni Sevilla, ni EL LIBERAL, su más importante órgano de difusión, son granos de anís para que sus informaciones pasen inadvertidas aun en comarcas muy lejanas.

Así, por estas latitudes puede haber parecido exagerado un anterior juicio nuestro sobre el separatismo de Euzkadi, inserto en este diario, y sería empeño inútil tratar de convencernos recíprocamente, cuando somos sordos que no quieren oír, con alegatos acomodaticios.

¡Pusimos pasión, parcialidad, subjetivismo, en nuestro amargo juicio...? No podemos ser jueces de nosotros mismos; nadie posee a la perfección el «nose te ipsum». Acaso, pensáramos, incurrimos en un «oco de sinrazón, muy poco desde luego.

Pero he aquí un arbitraje inesperado, una opinión de calidad inspirada por el mismo hecho. Es una nota facilitada a la Prensa por el gobernador civil de Guipúzcoa, que dice así:

«Los alardes separatistas.—No so tolerarán más insolencias.—Recolegido de la información periodística de los diarios de la mañana un suelto publicado por el órgano oficioso del partido Nacionalista Vasco, he de decirles a ustedes que no estoy dispuesto a tolerar más insolencias de quienes olvidando los más elementales deberes de educación y de respeto fomentan las actitudes y los alardes de separatismo de que viene dando excesivo pruebas el periódico y el partido a quien sirve; que si algo hay merecedor de las más duras sanciones es la constante protervición y ultraje a la nación española, a la República y a los sentimientos patrios de Guipúzcoa por parte de los jefes separatistas, y que todos los hechos punibles serán debidamente sancionados.»

Francolin.

La policía practica varias detenciones

La Policía ha detenido en la mañana de hoy a varios maleantes que tenían antecedentes en la Comisaría: a José Corrales Moya, que fue sorprendido en el momento que desprecintaba un vagón en la estación de Córdoba; a un panadero huelguista, que trataba de ejercer coacciones, y a un extremista.

También fueron detenidos Fernando Dallort y Cándido Martín, que se negaron a abonar el alquiler de taxis al chofer Manuel Exposito Pérez.

Estos detenidos, estrechados a preguntas, dijeron que dejaron de deber el taxis, porque un asistente perteneciente al regimiento de Artillería les había propuesto la venta en comisión de varias pistolas, cuyo importe pensaban pagar el co-

La Conferencia económica mundial

Nueva York 4.—El presidente de la Conferencia del Trabajo ha dirigido una carta al presidente Roosevelt, pidiendo que designe varios delegados de la Conferencia para tomar parte en la Conferencia económica mundial.



Reunión del Comité de Letras y Artes de la Sociedad de las Naciones, en Madrid. (Foto. Díaz Casariego.)

Los ejercicios de la flota alemana

Berlín.—Los ejercicios de la flota alemana en el Báltico que empezaron el 20 de Abril, han prosiguído del 1 al 5 de Mayo con unas maniobras propiamente dichas.

Los buques de línea «Schlewig-Holstein», «Schlesien», «Hessen», pequeños cruceros «Königsberg», «Leipzig», «Bremen»; la segunda flotilla de torpederos y la primera media flotilla de salvaminas toman parte en las maniobras.

La Conferencia económica mundial

Nueva York 4.—El presidente de la Conferencia del Trabajo ha dirigido una carta al presidente Roosevelt, pidiendo que designe varios delegados de la Conferencia para tomar parte en la Conferencia económica mundial.

La Conferencia económica mundial

Nueva York 4.—El presidente de la Conferencia del Trabajo ha dirigido una carta al presidente Roosevelt, pidiendo que designe varios delegados de la Conferencia para tomar parte en la Conferencia económica mundial.

La Conferencia económica mundial

Nueva York 4.—El presidente de la Conferencia del Trabajo ha dirigido una carta al presidente Roosevelt, pidiendo que designe varios delegados de la Conferencia para tomar parte en la Conferencia económica mundial.

La Conferencia económica mundial

Nueva York 4.—El presidente de la Conferencia del Trabajo ha dirigido una carta al presidente Roosevelt, pidiendo que designe varios delegados de la Conferencia para tomar parte en la Conferencia económica mundial.

Una nota de la C. N. T.

Anuncia la huelga por 48 horas

El Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo nos ruega desde Barcelona la publicación de la siguiente nota:

«Solo nos proponemos con la publicación de la presente nota denunciar ante la opinión honrada del país (ya que los trabajadores conocen la dolorosa experiencia que los hechos les deparan) el estado de los hechos que ha llegado a constituir en detrimento de la clase trabajadora que piensa y anhela un porvenir mejor y que para conseguirlo engloba el organismo confederal.

Es absolutamente preciso llevar al ánimo de la opinión en general los desastres llevados a cabo por el Gobierno republicano que, ya no solamente humilla y ultraja a los trabajadores ajenos a nuestra organización, sino que va en desdoro de todos los españoles, que en medio de tantas inmundicias aún conservan la vergüenza y viven apartados de toda tutela política y dormidera gubernamental.

A este respecto hemos de declarar ante esa opinión sensata, que a la C. N. T. se la ha puesto en una disyuntiva, donde se le hace imposible toda forma legal de actuación que no vaya precedida de la persecución, del encarcelamiento y de la muerte.

Podemos afirmar honradamente que la mayoría de nuestros centros se hallan clausurados en España, que las cárceles y presidios son insuficientes para almacenar tantos trabajadores, que el trato que éstos reciben es brutal e inhumano, que no existe, por parte del Gobierno...

no y de las autoridades, el más leve destello de sensibilidad y de respeto para nadie ni para nada.

Los trabajadores españoles e ven impedidos de hacer ostensible su protesta y son de todos los rincones de España de donde nos llegan manifestaciones de indignación y de protesta contra el régimen despótico que padecemos.

Las huelgas, bajo cualquier futil pretexto, son consideradas ilegales. Ejemplo de ello, Barcelona, donde se ha amenazado con el despido a los compañeros huelguistas, por orden gubernativa, y en donde la orden gubernativa ha puesto al servicio de la «Esquerra» han oficiado de esquirols y sacrificado a compañeros nuestros. Queremos manifestar con la redacción de esta nota, que cualquier forma de protesta es reprimida por la fuerza pública, que nuestra Prensa es amordazada y secuestrada contra los preceptos que establece la Ley de Inmortalidad, que en el Canal de Santa María a los considerados sociales se les somete a un régimen de prisión que no quisieran para ellos los detenidos por delitos comunes.

Vistas todas estas formas escandalosas de represión, el Comité Nacional de la C. N. T. se dirige a la opinión sensata del país y a los trabajadores en general denunciando todos estos hechos y previniendo que no estamos dispuestos a tolerar tantas injusticias y tantos atropellos. A este fin, se propone declarar para en plazo breve la huelga general de cuarenta y ocho horas, donde se patentará de forma inequívoca el sentir de los trabajadores y de la opinión, que se considera moral y materialmente afectada.—El Comité Nacional.

Societaria

A todos los vendedores de periódicos

¿Qué es un vendedor de periódicos? Todo el mundo preguntaba. Hoy, en la actualidad, hay que mirar a estos obreros que, con voluntad perseverante, han llegado a unirse para defender sus derechos, que no son pocos.

Voy a decir primeramente que estos obreros, unos conscientes y otros inconscientes, después de una lucha fratricida, pues estos obreros no solamente han luchado con su desgracia, sino que han tenido también enemigo a la humanidad, que los ha considerado como un ser despreciable por el mero hecho de ser un «vendedor de periódicos».

Vendedor: Demuéstrale al mundo que los que antes se dejaban vencer fácilmente hoy es difícil aplastarlos. Pero antes tienes que echar una sincera mirada a un pequeño grupo de vendedores, verdaderos revolucionarios, que han sido los que, arrostrando todos los peligros e inconvenientes, han conseguido que el mundo se abra a su paso, y esa humanidad que te negó su ayuda moral y material hoy te abre los brazos para dejarte pasar a un obrero que luchó durante su niñez mendigando una miserable moneda, hasta conseguir la libertad y justicia que todo obrero tiene derecho.

Vendedor: Te saluda un hermano de clase.—F. R.

La huelga de panaderos en los pueblos de la provincia

Las Sociedades de panaderos de Osuna, Castilleja de la Cuesta, Corroñil, Arahal, El Pedroso, San Juan de Aznalfarache, Constantina y Montellano, han acordado declarar la huelga por 48 horas como protesta por la duración de la huelga de los obreros panaderos de la Sociedad «Aurora» de Sevilla, la cual defiende justas mejoras, que no atiende la patronal.

También protestan de la pasividad del gobernador y de la traición de otros obreros.

La huelga comenzará a partir del día 8.

Los metalúrgicos

A todos los ayudantes y aprendices metalúrgicos de Sevilla: Se pone en conocimiento de todos los parados se pasen por este Sindicato para hacer el censo de parados de esta sección juvenil.

Se despide de vosotros, con saludos proletarios, por la sección juvenil.—El secretariado.

CONVOCATORIAS

Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca.—Sección de ultramarinos y similiares.—Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo viernes 5 del corriente, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda, en el local social, Sierpes, 8, principal. Orden del día: Lectura del acta anterior; gestión del Comité; gestión de los compañeros que actúan en la Comisión del Subsidio, y asunto bases de trabajo.

Los camionistas.—Se convoca a todos los camionistas de Sevilla y su radio el día 5, a las nueve de su noche, para tratar los siguientes asuntos: Lectura del acta anterior; lectura de correspondencia; asunto de tarifas; asunto del seguro, y proposiciones generales.

Sobre el pago de arbitrios

Se hace saber para conocimiento de los interesados que los cargos correspondientes a arbitrios de los mercados de la Encarnación, «La Triana», Postigo, Puerta de la Carne y San Sebastián y las ventas de los mercados de la Encarnación, Feria, Triana, Postigo y Puerta de la Carne, así como las paradas de los coches de alquiler, carros de mano y carros de dos y cuatro ruedas y salientes de aparadores, todos correspondientes al segundo trimestre del actual año, podrán ser retirados sin recargo alguno de la Recaudación de Arbitrios, Castelar, 30, hasta el día 26 del corriente mes de Mayo, y durante las horas hábiles, de nueve y media a una y media.

Se advierte asimismo que si transcurrido dicho plazo no lo hacen efectivo vendrán obligados los interesados a satisfacer el correspondiente recargo.

NOTICIAS

Marchó a Madrid el ex alcalde de Sevilla don Agustín Vázquez Armero.

Si la capota de su automóvil está deslucida o ha perdido su impermeabilidad, renúvela hoy mismo con DURO GLOSS

Los organizadores de las fiestas de Mayo que se celebrarán todos los jueves, sábados y domingos en calle Coliseo, 7, invitan para dichas fiestas, que tendrán lugar hoy jueves día 4.

El Dr. Angel de Pablo Blanco trasla a su consulta a Santa María la Blanca, 23.

Se encuentra en Sevilla el ex gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde.

Mañana regresará a Córdoba.

La clínica que durante muchos años tuvieron establecida en Huelva los doctores Mackay y Macdonald ha sido adquirida recientemente por el médico de dicha capital don Daniel García Carbonell, bajo cuya dirección se ha abierto hace unos días, tanto para consultas como para operaciones.

PLATA MENESES

Orfebrería religiosa. Sierpes, 8.

Se encuentra restablecido de la última enfermedad que ha padecido, nuestro querido amigo el funcionario municipal don Francisco Soto.

En automóvil marcharon hoy a Algeciras y Gibraltar los jefes de la Recaudación de Contribuciones de Almería, nuestros queridos amigos don Teófilo Martínez Fuentes, don Nicolás Lesudarte Fuentes, don Antonio Félix Vallejo y don Luis Antón Requejo.

Los citados señores han permanecido en Sevilla varios días, visitando los más importantes monumentos.

—Cajado de un tranvía— En el Hospital fué asistido de una herida contusa en el brazo derecho y contusiones y erosiones diversas, Francisco García Morales, de 42 años, que vive en la calle Duque Cornejo, 34.

Dicho individuo se cayó de un tranvía en la calle Feria.

Alcalá de Guadaira

La pasada noche tuvo lugar el nombramiento de alcalde-presidente por renuncia del propietario, nuestro querido amigo don Joaquín Ponce Cabello, a favor del concejal don Joaquín Cano Guerra.

La elección del señor Cano para tal cargo ha sido acordada por el vecindario con unánime complacencia.

Nuestra enhorabuena. En el día de hoy ha sido ordenado por la Alcaldía finar unos edictos invitando a los laboradores del término a cumplir el plan de labores forzoso en orden a la época del año, y muy particularmente en cuanto se refiere al cultivo del olivo y roza de pies.

—Continúa en igual estado la huelga de aceiteras y toneleros del personal afecto a la C. N. T.— A. Ruiz.

Ferretería San Pablo

Grandes rebajas de precios

Pensión Numancia

Habitaciones interiores y exteriores Todo confort.—Pi y Margall, 16, 2., izqda. MADRID

Letras de luto

Tras prolongada enfermedad ha dejado de existir en Sevilla don Amilo Llach y Costa, persona muy estimada por sus relevantes condiciones de honorabilidad e inteligencia.

El señor Llach, elocuente jurista, hombre de letras, ocupó en el foro sevillano uno de los primeros puestos. Fué presidente del Ateneo, censor y académico preeminentemente de la Sevillana de Buenas Letras, delegado regio de Primera Enseñanza y teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento.

Fué autor de varios libros, en prosa y verso, y de la historia del Colegio de Abogados de Sevilla, así como conferenciante muy culto y a menudo.

En política militó siempre en el campo liberal, procediendo del partido posibilista.

Reciba la distinguida familia del finado nuestro pésame más sentido.

MUNICIPIO

LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

En el Ayuntamiento se ha reunido de Comisión de Obras Públicas, presidida por el teniente de alcalde señor Domínguez Alfaro, con la asistencia de los vocales señores Lara Cansino, Vargas Canepa y Fernández Ballesteros.

Acordó aprobar la recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle Riego, la minuta del peñón aparejador adscrito a las obras de reforma del edificio de San Jacinto por sus honorarios del mes de Abril, y diversos presupuestos para obras de reparación en locales destinados a escuelas. Proponer que al verificarse las concesiones de cinematógrafos al aire libre en la Alameda de Hércules se establezca como condición precisa la de que cada concesionario albere previamente la zona que le corresponda ocupar, ejecutando el Ayuntamiento la de la parte que quede libre. Informar favorablemente el proyecto de instalación de escuela maternal en parte de los jardines del Alcazar, y que se someta a los trámites procedentes. Aceptar la renuncia del señor Fernández Ballesteros a la ponencia que se le confió sobre el ofrecimiento en venta de la piscina particular construida en el Cerro del Águila, y proponer que de él conozca la Comisión de Asistencia Pública, en atención a su aspecto sanitario. Recabar informe del arquitecto sobre la ejecución de obras en el grupo escolar de niños de Carmen Benítez y del asperoneado de la sotería de la Casa Consistorial. Proponer que no se acepte la renuncia del señor Valois a la ejecución de obras complementarias en la casa de baños públicos de la calle Prastamara, por ser de su incumbencia la realización de las mismas. Dejar sobre la mesa el escrito del «Instituto de los Conejitos», al sitio de Santa Marina, sobre fijación de precios, y representar a la Comisión de Policía de Subsistencias, que a su instancia formuló propuesta esta Comisión sobre el total desalojo de diversos locales en el mercado de abastos de Triana, para ejecutar determinadas reformas en el sector ocupado por los aludidos puestos.

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

CINEMANIA

por HAROLD LLOYD

FRANCIA-ESPAÑA

NOTICARIO con el partido de FUTBOL

TODOS LOS DIAS EXITO GRANDIOSO

Gran éxito de EMIL JANNINGS en la producción U. F. A. PREDILEGTO DE LOS DIOS.

SALON IMPERIAL Hoy, viernes, «TIERRAS DE DISCORDIA», por el valiente caballista Buck Jones

Funciones para el sector 5

COLISEO ESPAÑA, EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Desde las 7, «Partido futbol Francia-España» y «Cinemania», por Harold Lloyd.

ESPERANZA.—«La melodía de la vida», por Ricardo Cortez.

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media, el dibujo animado «Cuentos infantiles» y estreno de la comedia «La herencia domada».

CINE FLORIDA.—Continúa desde las 6 y media. «De parranda», por Charlotte Greenwood y Reginal Denny.

SAN LUIS.—«Hacia Siberia». Asunto ruso.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas por la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

¡Qué es un vendedor de periódicos? Todo el mundo preguntaba. Hoy, en la actualidad, hay que mirar a estos obreros que, con voluntad perseverante, han llegado a unirse para defender sus derechos, que no son pocos. Voy a decir primeramente que estos obreros, unos conscientes y otros inconscientes, después de una lucha fratricida, pues estos obreros no solamente han luchado con su desgracia, sino que han tenido también enemigo a la humanidad, que los ha considerado como un ser despreciable por el mero hecho de ser un «vendedor de periódicos».

Vendedor: Demuéstrale al mundo que los que antes se dejaban vencer fácilmente hoy es difícil aplastarlos. Pero antes tienes que echar una sincera mirada a un pequeño grupo de vendedores, verdaderos revolucionarios, que han sido los que, arrostrando todos los peligros e inconvenientes, han conseguido que el mundo se abra a su paso, y esa humanidad que te negó su ayuda moral y material hoy te abre los brazos para dejarte pasar a un obrero que luchó durante su niñez mendigando una miserable moneda, hasta conseguir la libertad y justicia que todo obrero tiene derecho.

Vendedor: Te saluda un hermano de clase.—F. R.

La huelga de panaderos en los pueblos de la provincia

Las Sociedades de panaderos de Osuna, Castilleja de la Cuesta, Corroñil, Arahal, El Pedroso, San Juan de Aznalfarache, Constantina y Montellano, han acordado declarar la huelga por 48 horas como protesta por la duración de la huelga de los obreros panaderos de la Sociedad «Aurora» de Sevilla, la cual defiende justas mejoras, que no atiende la patronal.

También protestan de la pasividad del gobernador y de la traición de otros obreros.

La huelga comenzará a partir del día 8.

Los metalúrgicos

A todos los ayudantes y aprendices metalúrgicos de Sevilla: Se pone en conocimiento de todos los parados se pasen por este Sindicato para hacer el censo de parados de esta sección juvenil.

Se despide de vosotros, con saludos proletarios, por la sección juvenil.—El secretariado.

CONVOCATORIAS

Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca.—Sección de ultramarinos y similiares.—Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo viernes 5 del corriente, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda, en el local social, Sierpes, 8, principal. Orden del día: Lectura del acta anterior; gestión del Comité; gestión de los compañeros que actúan en la Comisión del Subsidio, y asunto bases de trabajo.

Los camionistas.—Se convoca a todos los camionistas de Sevilla y su radio el día 5, a las nueve de su noche, para tratar los siguientes asuntos: Lectura del acta anterior; lectura de correspondencia; asunto de tarifas; asunto del seguro, y proposiciones generales.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

4 DE MAYO DE 1908.

Se celebró con gran esplendor el homenaje tributado al héroe del Dos de Mayo de 1808 Daoiz, con motivo de la conmemoración de aquella fecha gloriosa en su centenario. A primera hora llegó al Ayuntamiento un armón de artillería, revestido con telas de los colores nacionales, sobre el que se colocaron coronas que habían de depositarse ante la estatua de Daoiz.

Los estudiantes de todos los centros y Facultades llegaron en gran número con sus respectivos estandartes y banderas.

La Diputación provincial, que asistió bajo mazas, estaba representada por su presidente, señor Amores Ayala; los diputados señores Mateos, Amores Domingo, Terreno Ybarra, Benjumea Cardeña, Rodríguez Jurado, Jimeno de Ramón, Romero Mariño, Tamarit Martel, y el secretario, señor Montes.

La comitiva se dirigió a la plaza de Alfonso XIII, que estaba adornada con mucho gusto.

La presidencia llegó al pedestal y depositó las coronas que conducía el armón de artillería.

El alcalde, a continuación, leyó un breve discurso ensalzando la gloria del heroico defensor de la Independencia española.

Terminó con vivas a España, al Ejército español, a Sevilla y a Daoiz, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Una vez que el señor Carmona Ramos terminó de dar lectura a su discurso, el arzobispo otonó un responso.

Seguidamente la comitiva desfiló ante la estatua.

Espectáculos

Teatro Lloréns

Gran éxito de EMIL JANNINGS en la producción U. F. A. PREDILEGTO DE LOS DIOS.

SALON IMPERIAL Hoy, viernes, «TIERRAS DE DISCORDIA», por el valiente caballista Buck Jones

Funciones para el sector 5

COLISEO ESPAÑA, EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Desde las 7, «Partido futbol Francia-España» y «Cinemania», por Harold Lloyd.

ESPERANZA.—«La melodía de la vida», por Ricardo Cortez.

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media, el dibujo animado «Cuentos infantiles» y estreno de la comedia «La herencia domada».

CINE FLORIDA.—Continúa desde las 6 y media. «De parranda», por Charlotte Greenwood y Reginal Denny.

SAN LUIS.—«Hacia Siberia». Asunto ruso.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

Sanatorio Hispano-Americano

Recientemente inaugurado Aparato respiratorio Pueblo de Guadarrama. Tfn. 53 Médico director, Dr. Romero Alonso, ex residente de Bayos (Suiza). Médico cirujano oficial, Dr. D. Mariano Gómez Ulla. Precios de pensión, incluida asistencia médica, de 18 a 40 pesetas. Situado en el kilómetro 50 de la carretera general de Madrid-Coruga. Informes detallados, Dr. Romero Alonso, Lista, 19. MADRID. Tfno. 65.437.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO



NUEVAS CURACIONES

Sufria eczema e insoportables picores

Estaba atacada de eczema y de cruels picores que me tenían desesperada. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficazísimo Jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males.

Mme. VEUVE POEQUEN. Lamiquelix (Morbihan) Francia.

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinita, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorado notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO. Cascoete (Navarra) España

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

NOSOTROS SOMOS...

Refiriéndose al interesante artículo de W. Fernández Flórez titulado «¿Ustedes saben lo que son?».

«¿Qué sé yo! Es decir, yo, nosotros, sí lo sabemos. Pero ellos, los demás, ¿bien seguro que no tan sólo no saben lo que somos, sino que muchísimos ignoran incluso que existamos.»

No ha mucho, un compañero titular cumplía sus deberes militares, y al presentarse para cursar los estudios para oficial de complemento, se le preguntó si tenía algún título de académico. Sí, contestó. Soy perito mercantil. ¿Perito mercantil...? Extrañeza. Estupefacción. Miradas interrogantes. Por fin, se decidieron a preguntar: ¿Y esto qué es? Pues compañero da toda clase de explicaciones; pero ante un caso tan raro, dijérase que tendrían que consultar con la Jefatura sobre la validez ó carácter oficial del título que presentaba.

Pues, ¡y los profesores mercantiles! Cuántos y cuántos creen que los que ostentamos este título es debido a que damos clases sobre asuntos comerciales. Muchos piensan, perito mercantil, bien, todavía pasa, puesto que los hay peritos químicos, industriales, etc. Pero profesor mercantil, creen que es igual que el que se llama profesor de guitarra, de danzas clásicas ó profesor en el manejo del «yo-yo».

Quizá hubiera sido conveniente al modificar el título de «ingeniero comercial» ó «doctor en Ciencias comerciales» seguramente que hoy, que mucha gente vive todavía de apariencias, nuestro título sería mejor cotizado y tendríamos más franquicias las puertas para salir al camino de la lucha por la vida.

leyendo el escrito del señor Fernández Flórez, y al llegar a la de nuestro consuelo, que vestía americana de trenilla y ponía gesto agrio, recuerdo haber oído explicar el siguiente caso: Hace unos años se convocó a oposiciones para unas plazas del cuerpo administrativo de la Armada. Como en la convocatoria para nada se aludía a los titulares mercantiles, una comisión de éstos decidió visitar al ministro a fin de pedir les fuera permitida el tomar parte en aquéllas. ¿Y ser recibida la comisión, y después de dar a conocer el objeto de su visita, el ministro —seguramente que también poniendo gesto agrio y esbirando su levita— contestó: ¡Profesores mercantiles que quieren in-

gresar en el Administrativo de la Armada! Pero es que acá, ¿ustedes ignoran que para pertenecer a este Cuerpo es necesario el saber vestir con irreprochable elegancia! ¿Es que creen que pueden alternar ustedes en un baile de a bordo? No. Imposible. No puedo atender sus peticiones.»

Por lo visto, antes era absolutamente necesario conocer el arte de bien vestir para poder prestar buenos servicios a la nación. Ahora, en régimen democrático, parece que todavía no se han tirado por la borda algunos anticuados procedimientos. En lo que a nosotros atañe, todo sigue igual.

Nosotros somos... una buena gente que estamos en posesión de un título oficial, y que hoy por hoy, para bien poca cosa sirve. Pero ¿se vivirá, ¿qué duda cabe?

Manuel Durango. (De «El Trabajo Mercantil».)

Valverde del Camino

Un acto de propaganda federal.— Conferencia del señor Grazián.

El pasado sábado celebró el Comité federal de Valverde un importante acto de afirmación de su identidad, que consistió en una conferencia magistralmente desarrollada por el presidente del Comité sevillano, señor Grazián.

Ante más de un millar de concurrentes hizo la presentación el concuriente federal valverdeño José Arroyo, que con gran acierto describió la personalidad del conferenciante.

Francisco Grazián abordó con gran acierto el tema de un discurrir «Misión de los Municipios en la República federal».

Explicó con gran lujo de datos cómo era a su juicio la labor inmediata de los Municipios al advento del nuevo régimen y cuál es el momento del nuevo régimen y en qué meses corresponde una vez establecido.

Durante todo el acto la numerosa concurrencia simió con gran interés al conferenciante, merced a los aplausos los párrafos más salientes y el cual de alto valor doctrinal.

Con esta ocasión, los federales de Valverde se asociaron profusamente al señor Grazián.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La situación inquietante en la Isla de Cuba

Nuevo alzamiento contra la dictadura de Machado

Washington.—Una agencia telegráfica ha recibido el siguiente despacho de la Habana: Noticias de Santiago anuncian que los puestos de guardia rural de tres ciudades de la provincia de Oriente han sido atacados por bandas armadas. El movimiento revolucionario se concentra en la región comprendida entre San Luis y Palta. Los rebeldes han muerto a tiros de fusil al centinela del puesto de guardia de San Luis y herido a otros dos soldados. Después de haber incendiado el puesto, han penetrado en la ciudad, donde han saqueado y producido grandes destrozos en el edificio de telégrafos, sortando los hilos. El jefe de la policía ha sido muerto en el momento en que llegaban refuerzos armados. Los rebeldes, divididos en dos bandos, huyeron hacia la montaña perseguidos por las tropas regulares. Han incendiado un puente del ferrocarril cerca de San Luis y han destruido la vía férrea entre Palmarito y Miravida. En Santiago la policía pudo dispersar concentraciones de rebeldes sirviéndose de las mitracas. En las proximidades de Boniato ha sido detenido Mario Escalona, hermano de un terrorista encarcelado en la Habana, y del que se sospecha que participó en el ataque al puesto de la guardia rural de Boniato.

El problema económico

Las proposiciones que trae Harriot de Roosevelt

Nueva York.—En ciertos medios bien informados se declara que Harriot regresa a Francia portador de cinco proposiciones de Roosevelt. Las proposiciones versan sobre los puntos siguientes: Primera.—El Gobierno norteamericano se halla dispuesto a firmar una enmienda a agregar al pacto Briand-Kellog, que consistirá en participar, en caso de que estuviere amenazada la paz, en una consulta entre los diferentes Estados, cuando la Sociedad de Naciones lo juzgara conveniente. Segunda.—El Gobierno norteamericano renunciará en determinados casos a la aplicación de la doctrina Monroe, que prohíbe a los Estados Unidos inmiscuirse en los asuntos de Europa. Tercera.—El presidente Roosevelt proyecta una participación más estrecha en los trabajos de Ginebra, a fin de acelerar la solución de la cuestión del desarme. Cuarta.—El Gobierno norteamericano se pronuncia en favor de un acuerdo entre los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Canadá, en lo que se refiere a las tarifas aduaneras. Quinta.—El presidente Roosevelt espera que las potencias efectuarán normalmente el pago del vencimiento de 15 de Junio próximo, corriendo a las deudas de guerra; pero no se regará a proclamar un aplazamiento en dicho pago hasta el fin de la Conferencia económica mundial.

Regresó el Presidente de la República, quien presidió el Consejo de ministros.-El Jefe del Gobierno dijo que nada ocurría, y que había sido un Consejo puramente administrativo

Se reunieron las minorías agraria y vasconavarra, cambiando impresiones sobre el proyecto de Congregaciones religiosas, redactando nuevas enmiendas

Mañana llegará a Madrid el vicepresidente de la Argentina, señor Roca.-Se alojará en el Palacio Nacional.

COMENTARIOS DE LOS CIRCULOS Madrid.—Continúa la marejada política, girando los comentarios alrededor de la posibilidad de una crisis ministerial en la semana entrante. Las manifestaciones del señor Gil Robles sobre el propósito que se atribuye al señor Azaña de cerrar las Cortes hasta el próximo Octubre, produjo en los círculos gran sensación. Se afirmaba que el señor Gil Robles, comentando el supuesto, dijo que el señor Azaña era el primer colaborador de las derechas en cuanto su política antiliberal era la que les proporcionaba más prosélitos. También era motivo de conversación en los círculos políticos, el nuevo ministerio que se daba como probable caso de surgir la crisis. Según tal versión, el Ministerio lo presidiría el señor Besteiro, y la lista de los titulares la formaban: el señor Azaña, en Guerra; el señor Martínez de Velasco, en Agricultura; el señor Lerroux, en Estado; el señor Maura, en Gobernación; el señor Royo Villanova, en Instrucción Pública; el señor Pedregal, en Hacienda; el señor Osorio Gallardo, en Justicia; y don Lorenzo Pando, en Obras Públicas. Como la obstrucción se considera más firme que nunca y la actitud de intranquilidad hallase en ambas partes, juzgase que el panorama político lejos de aclararse se nubla por momento.

EL CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Fué puramente administrativo y de corta duración Madrid 4.—Esta mañana, a las once y media, quedó reunido en Palacio y bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el Consejo de ministros. A la una dióse por terminada la reunión del mismo. Al salir el jefe del Gobierno, los periodistas le rodearon, haciéndole multitud de preguntas. El señor Azaña—respondiendo a las palabras de extrañeza de los reporteros—dijo: No hay nada, absolutamente nada. Yo he traído un poco de firma y nada más. Hemos hablado del viaje del Presidente a Bilbao y nada más. El señor Prieto dijo: No hay nada. Yo he traído a la firma del Presidente un decreto relativo a una jubilación. Don Fernando de los Ríos: El Consejo, como habréis observado, ha sido muy breve, en razón a que el Presidente tiene que recibir a una comisión de Artes y Letras de la Sociedad de las Naciones.

LA CRUZ BLANCA S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Precio franco domicilio del cliente: Caja de 24 botellas de litro Ptas. 26,00 " " 48 " pequeñas " 23,40 Depositario en Sevilla y su provincia: Abelardo Ojeda. - Cruz Verde, 5. - Teléfono 22020 DEL ACTUAL MOMENTO POLITICO Gil Robles tenía razón Y todas las demás minorías parlamentarias de oposición, cuando decían en los pasados debates políticos que la opinión pública está divorciada del Gobierno. La expresión del pueblo, que ha venido a corroborarlo, no ha podido ser más elocuente: el número de concejales conseguidos por las fuerzas adictas al Gobierno en las elecciones parciales del 23 de Abril es de 5.043 y el de las fuerzas antigubernamentales 10.965, según los datos oficiales. Pero en lo que no estamos de acuerdo es en que el fracaso del Gobierno sea debido a que haya desarrollado una labor muy avanzada, al decir de unos, ó a sus procedimientos reaccionarios, según afirman otros. Las derechas no deben estar descontentas de Azaña y los socialistas, puesto que les han servido de valladar ante el empuje de la revolución; pues qué, ¿no siguen todavía siendo dueños de la tierra y de todos los monopolios? Por otro lado, los obreros han visto plasmada en la realidad muchas de aquellas sus remotas aspiraciones, por las que han venido luchando durante largos años. Jamás se ha legislado en España, en materia social, como lo hacen estas Cortes. Los salarios ya no se fijan a la voluntad del patrono, han sido elevados y en la mayoría de los casos señalada su cuantía por el Gobierno, según la época del año y las infinitas variedades de ocupación; también se han disminuido las horas de trabajo y aumentado las indemnizaciones por despido a otras causas; ya el «amo» no puede dar la cesantía, así como así, a cualquiera de sus operarios; se necesitan poderosísimas razones como nunca se hizo en tiempos de la monarquía; se obliga al agricultor al cultivo de sus tierras, al arriero a la admisión de dependientes, aunque para nada les hagan falta, y al fabricante al empleo del número de brazos que los delegados del Gobierno ó de los Sindicatos estimen pertinente; se fijan tasas a las subsistencias y a las viviendas y se persigue y castiga al industrial ó al propietario que se atreva a rebasarlas, etc., etc.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA RECIBE A UNA COMISION DE ARTES Y LETRAS DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Madrid 4.—Al terminar el Consejo el Presidente de la República recibió a una Comisión de Artes y Letras de la Sociedad de las Naciones, en la que figuraban personas muy relevantes y destacadas en el extranjero. En la Comisión iban también el embajador de España en París, don Salvador Madariaga, y los doctores Marañón y Cabrera. También los señores Marañón, García Morente, el químico doctor Cabrera y otras personalidades de la intelectualidad española. DISPOSICIONES DE LA «GACETA» Madrid 4.—La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que se constituya en el Ministerio de Agricultura una comisión encargada de los asuntos relativos a la mediación y compra con objeto de la revalorización del esparto, y declarando de la incumbencia de dicha comisión la administración de los créditos que se recauden, para estabilizar y sostener el precio del esparto. Disponiendo el pago de la subvención concedida a la Compañía Transmediterránea. Prorrogando hasta el día 12 del mes actual el plazo de las matrículas en todos los Institutos de Segunda Enseñanza, y autorizando a los Claustros de dichos Institutos para que puedan formar parte de los tribunales examinadores los ayudantes interinos. LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCONAVARRA ACUERDAN LA PRESENTACION DE NUEVAS ENMIENDAS AL PROYECTO DE LEY SOBRE CONGREGACIONES RELIGIOSAS Madrid 4.—Esta mañana se han reunido en una de las secciones del Congreso las minorías agraria y vasconavarra, presididas por el señor Martínez de Velasco. Este manifestó a los periodistas que habiéndose limitado a un cambio de impresiones sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, acordando la redacción de nuevas enmiendas, que con las presentadas hasta ahora suman más de doscientas.

MAÑANA LLEGARÁ A MADRID EL VICEPRESIDENTE DE LA ARGENTINA, SEÑOR ROCA, QUE SE ALOJARA EN PALACIO

Madrid 4.—Mañana, a las diez y media, llegará a Madrid el vicepresidente de la República Argentina, doctor Roca. En la estación será recibido por el Gobierno, el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, en representación del jefe del Estado, y otras personalidades. Acudirá a la estación un escudrón de la Escolta presidencial, que dará escolta al ilustre huésped, quien marchará directamente al Palacio Nacional, donde entrará por la puerta de la Plaza de la Armería. A la llegada al Palacio del doctor Roca formará la guardia. Su excelencia se alojará en «Alcázar» y ocupará las habitaciones del duque de Génova, y mañana al mediodía el ilustre huésped será agasajado en el Palacio Nacional con un banquete.

LA CRUZ BLANCA S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Precio franco domicilio del cliente: Caja de 24 botellas de litro Ptas. 26,00 " " 48 " pequeñas " 23,40 Depositario en Sevilla y su provincia: Abelardo Ojeda. - Cruz Verde, 5. - Teléfono 22020 DEL ACTUAL MOMENTO POLITICO Gil Robles tenía razón mejoras que oímos más de una vez solicitar de los Poderes públicos en sus mítines y asambleas. Pero tampoco se ha gobernado conforme a los principios democráticos, porque la democracia es la justicia social y la justicia es la libertad y la libertad es incompatible con los privilegios de los de arriba y de los de abajo. Esta es, a nuestro juicio, la causa del fracaso del Gobierno: se ha tratado de redimir a los desposeídos, a los miserables, por un procedimiento «falso», ó sea, creando nuevos privilegios para los obreros, y no se ha querido desarmar a los ricos del instrumento que les sirve para avasallar a España; esto es, la propiedad privada de la tierra y el sistema fiscal vigente. Los primeros, al ver defraudadas sus esperanzas, al ver que las nuevas leyes no les proporcionaban el bienestar anhelado, se rebelan y piden más; los últimos, ante una posible rectificación de los gobernantes republicanos quieren nuevamente apoderarse del Poder para asegurar sus posiciones. El error de los hombres, ídolos un día de los hambrientos de pan y de justicia, nos ha proporcionado muchos dolores y amarguras; pero son todas las equivocaciones que nos trae despendiendo. La democracia no se puede servir a media. Sépanlo los partidos republicanos muy próximos a gobernar. Lámense como se llamen, no hay más que dos clases de Gobiernos completamente opuestos, que no se pueden casar: el oligárquico, que ha venido imperando descaradamente en nuestro país hasta Alfonso XIII, y el democrático, que no hemos conseguido todavía porque los políticos llamados liberales no han sabido... destruir la base fundamental de la tiranía al uso, que es, como declamos antes, la propiedad particular de la tierra y el régimen fiscal en vigor. Emilio Lemos Ortega.

LA CRUZ BLANCA S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

todo nuevo suscriptor se le entregaran gratis los folletines que van publicados de «LADRONES DE HONRAS O CRIMENES DEL ORO». El Gobierno no ha gobernado exclusivamente para el burgués, como lo hacía Primo de Rivera, ni para el proletario, como lo hace Stalin en Rusia. Los ricos no han sido despojados de sus privilegios y los pobres han alcanzado gran parte de las

Hitler da a conocer su famoso programa cuatrienal para la reorganización económica de Alemania

Berlín 4.—El canciller Hitler ha dado a conocer con todo detalle su famoso programa cuatrienal para robustecimiento de la economía de Alemania, con arreglo a las siguientes conclusiones. Primera.—Impantación del servicio de trabajos obligatorios. Segunda.—En las decisiones de índole económica, no se cuenta como en el Parlamento, por la opinión de las mayorías. Tercera.—Se concederá nada más que la importancia que merezca en lo que respecta a las tarifas sobre salarios. El hombre no se ha hecho para los tratados, sino los tratados para facilitar la vida. Cuarta.—La economía será sometida a una adecuada reglamentación. Quinta.—Servicios para salvar la vida de los campesinos y sus bienes. Sexta.—Por esta conclusión quedan autorizadas las iniciativas privadas para remediar el paro forzoso, sobre todo en lo referente a la reparación de los inmuebles; pero el pueblo alemán no ha de contar más que con sus propias fuerzas, comprando mucho, y en esta forma el paro disminuirá. Séptima.—Se pedirá que no devalúen intereses los empréstitos. Octavo.—Se seguirá la política comercial y la industrial, sin perjuicio para aquella. Este programa, al ser conocido, parece ser que no ha causado el menor entusiasmo en el país.

Para la navegación a la estratosfera

Pruebas de un aparato aéreo por aire comprimido, de invención española

Salamanca 4.—El viernes se celebrarán en el pueblo de Villoria las pruebas parciales de un aparato aéreo que funciona mediante aire comprimido. Con este aparato se pretende hacer vuelos verticales y de navegación a la estratosfera. Mide al aparato cuarenta metros y es su autor el ingeniero de caminos don Fernando Garrido Herrera. Las pruebas han producido gran expectación y para presenciarlas se trasladarán al dicho pueblo numerosas personas. Asistirán también personalidades de Madrid y algunos aparatos procedentes del aeródromo de Cuatro Vientos. El señor Garrido Herrera es autor de otros varios proyectos importantes, entre ellos el del tnel submarino bajo el Estrecho de Gibraltar. El ex presidente de la Argentina a Europa Buenos Aires 4.—Ha sido levantado el estado de sitio en todas las provincias. El ex presidente de la República señor Irigoyen embarcará el 16 de los corrientes con rumbo a ruselas, donde visitará a un especialista de enfermedades de la garganta, para someterse a tratamiento.

Extranjero

DE LA LUCHA ENTRE CHINA Y JAPON MOTIN DE LOS GRANJEROS DE IOWA

Tokio.—El ministro de la Guerra anuncia oficialmente que probablemente se iniciarán nuevas operaciones al Sur de la Gran Muralla si los chinos no cesan en sus actividades bélicas en la región oriental del río Luan, que fué recientemente evacuada por las tropas japonesas. El ministro de la Guerra añade que la situación se hace cada día más grave. REBELION MAHOMETANA EN EL TURKEMENISTAN Simla.—A consecuencia de la toma de Yarkhand, provincia de Sinkiang, en el Turquestán chino, por los rebeldes mahometanos, que asesinaron a más de cien chinos que incendiaron los edificios administrativos, aumenta la agitación en otras partes de la provincia y parece que las tropas chinas son incapaces para restablecer el orden.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional Sevilla 4 de Mayo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy: La borrasca del Atlántico permanece estacionaria al Sudoeste de Islandia; pero se ha ablandado algo de ayer a hoy. Sobre Francia y Suiza hay un centro de presiones altas relativas. Lluve en el Sur de Alemania y hay nieblas con lloviznas en Inglaterra. En nuestra Península hay nubes por toda ella, excepto por Andalucía y ha llovido por Galicia. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 27 grados en Pamplona y la mínima de hoy ha sido de tres grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de siete grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del tercer cuadrante y lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso. Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, la máxima de ayer, 21 grados y la mínima de hoy, 10. Baza, 18 y 9. Córdoba, 22 y 9. Observatorio de Tablada, 22 y 9. Linares, 23 y 10. Andújar, 22 y 9. Arjona, 20 y 10. Arcena, 15 y 9. Huescar, 21 y 6. Santa Elena, 17 y 6. Llerena, 19 y 8. Ecija, 23 y 9. Ubeda, 18 y 9. Villacarrillo, 17 y 8. Mestanza, 19 y 6.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional Sevilla 4 de Mayo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy: La borrasca del Atlántico permanece estacionaria al Sudoeste de Islandia; pero se ha ablandado algo de ayer a hoy. Sobre Francia y Suiza hay un centro de presiones altas relativas. Lluve en el Sur de Alemania y hay nieblas con lloviznas en Inglaterra. En nuestra Península hay nubes por toda ella, excepto por Andalucía y ha llovido por Galicia. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 27 grados en Pamplona y la mínima de hoy ha sido de tres grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de siete grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del tercer cuadrante y lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso. Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, la máxima de ayer, 21 grados y la mínima de hoy, 10. Baza, 18 y 9. Córdoba, 22 y 9. Observatorio de Tablada, 22 y 9. Linares, 23 y 10. Andújar, 22 y 9. Arjona, 20 y 10. Arcena, 15 y 9. Huescar, 21 y 6. Santa Elena, 17 y 6. Llerena, 19 y 8. Ecija, 23 y 9. Ubeda, 18 y 9. Villacarrillo, 17 y 8. Mestanza, 19 y 6.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional Sevilla 4 de Mayo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy: La borrasca del Atlántico permanece estacionaria al Sudoeste de Islandia; pero se ha ablandado algo de ayer a hoy. Sobre Francia y Suiza hay un centro de presiones altas relativas. Lluve en el Sur de Alemania y hay nieblas con lloviznas en Inglaterra. En nuestra Península hay nubes por toda ella, excepto por Andalucía y ha llovido por Galicia. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 27 grados en Pamplona y la mínima de hoy ha sido de tres grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de siete grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del tercer cuadrante y lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso. Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, la máxima de ayer, 21 grados y la mínima de hoy, 10. Baza, 18 y 9. Córdoba, 22 y 9. Observatorio de Tablada, 22 y 9. Linares, 23 y 10. Andújar, 22 y 9. Arjona, 20 y 10. Arcena, 15 y 9. Huescar, 21 y 6. Santa Elena, 17 y 6. Llerena, 19 y 8. Ecija, 23 y 9. Ubeda, 18 y 9. Villacarrillo, 17 y 8. Mestanza, 19 y 6.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional Sevilla 4 de Mayo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy: La borrasca del Atlántico permanece estacionaria al Sudoeste de Islandia; pero se ha ablandado algo de ayer a hoy. Sobre Francia y Suiza hay un centro de presiones altas relativas. Lluve en el Sur de Alemania y hay nieblas con lloviznas en Inglaterra. En nuestra Península hay nubes por toda ella, excepto por Andalucía y ha llovido por Galicia. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 27 grados en Pamplona y la mínima de hoy ha sido de tres grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de siete grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del tercer cuadrante y lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso. Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, la máxima de ayer, 21 grados y la mínima de hoy, 10. Baza, 18 y 9. Córdoba, 22 y 9. Observatorio de Tablada, 22 y 9. Linares, 23 y 10. Andújar, 22 y 9. Arjona, 20 y 10. Arcena, 15 y 9. Huescar, 21 y 6. Santa Elena, 17 y 6. Llerena, 19 y 8. Ecija, 23 y 9. Ubeda, 18 y 9. Villacarrillo, 17 y 8. Mestanza, 19 y 6.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional Sevilla 4 de Mayo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy: La borrasca del Atlántico permanece estacionaria al Sudoeste de Islandia; pero se ha ablandado algo de ayer a hoy. Sobre Francia y Suiza hay un centro de presiones altas relativas. Lluve en el Sur de Alemania y hay nieblas con lloviznas en Inglaterra. En nuestra Península hay nubes por toda ella, excepto por Andalucía y ha llovido por Galicia. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 27 grados en Pamplona y la mínima de hoy ha sido de tres grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de siete grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del tercer cuadrante y lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso. Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, la máxima de ayer, 21 grados y la mínima de hoy, 10. Baza, 18 y 9. Córdoba, 22 y 9. Observatorio de Tablada, 22 y 9. Linares, 23 y 10. Andújar, 22 y 9. Arjona, 20 y 10. Arcena, 15 y 9. Huescar, 21 y 6. Santa Elena, 17 y 6. Llerena, 19 y 8. Ecija, 23 y 9. Ubeda, 18 y 9. Villacarrillo, 17 y 8. Mestanza, 19 y 6.

Aviso a los poseedores de billetes del tranvía

Ponemos en conocimiento de todos los poseedores de billetes del tranvía para que cambien por boleros para los regios de las casas anunciadas en un papel en el número que cada casa indica. Esto es debido a que las casas están recibiendo, y de PEGARLOS EN UN PAPEL en el número de billetes que cada casa

Provincias

DURANTE LA ESTANCIA DEL JEFE DE ESTADO EN BILBAO SE PRODUCERON ALGUNOS INCIDENTES

Bilbao 4.—Al terminar la comida con que la Sociedad El Sitio, beseñó al Presidente de la República, los nacionalistas produjeron varios incidentes. Una manifestación, compuesta por 300 señoritas nacionalistas y algunos jóvenes, se dirigieron hacia el embarcadero al que había de llegar el señor Alcalá Zamora, dando gritos diversos, en presencia de éste. Los de Asalto cargaron para disolver a los manifestantes, resultando algunas personas confundidas. La fuerza nacionalista detuvo a cuatro de los nacionalistas referidos, que quedaron a disposición del gobernador. Parece que los manifestantes pretendían que fuesen puestos en libertad unos presos nacionalistas. Después de registrarse estos hechos, continuaron los incidentes en diversos sitios de la capital, interviniendo la guardia de Asalto y practicando detenciones, cuyo número se ignora. Hasta la salida del tren en que el Presidente emprendió el regreso a Madrid, no se calmaron los ánimos. Se sabe que el total de los detenidos con motivo de estos disturbios ascendió a 99, siendo libertados por la noche 63 de ellos. El gobernador ha publicado una nota explicando lo ocurrido.

Brillante fiesta oficial de los Antiguos Alumnos Salesianos de Sevilla

El pasado domingo, día 30, tuvo lugar la fiesta de la Asociación de A. A. Salesianos de Sevilla. Durante los días 27, 28 y 29, a las nueve y media de la noche, se celebraron tres conferencias espirituales, a cargo de don José Amador Sanjuan, el cual, con su reconocida elocuencia, expuso a la numerosa concurrencia de las tres noches, tres temas, basados en el cristianismo como base de la civilización. En numerosos momentos de sus discursos, fué interrumpido por grandes ruidos. El día 30, a las nueve de la mañana, celebróse misa solemne, cantada por el Orfeón de la Asociación, en la que los A. A. Salesianos recibieron la Sagrada Comunión. A continuación de la misma, a desayuno, y a renglón seguido la Asamblea. Admirablemente encauzada, y dirigida por el entusiasta ex alumno, el doctor don Antonio Manterros Sánchez, en ella se discutieron vivamente las ponencias anunciadas, lo cual demuestra que los A. A. Salesianos de Sevilla velan por el próspero desarrollo de su Asociación. Se cursaron telegramas al Nuncio de Su Santidad en Madrid, al superior general de los Salesianos en Turín y al inspector de la Bética, que excusó su asistencia y remitió su adhesión mediante un telegrama, que fué leído por el regulador, señor Manterros. A las dos de la tarde tuvo lugar el almuerzo íntimo, delectadamente servido en uno de los comedores del colegio. A los postres, los brindis de rigor, en verso y prosa, para todos los gustos. Ocuparon la presidencia el reverendo señor director, don Luis Fernández, don José Pemartín Sanjuan, don Antonio Manterros, don Francisco Casado, otras dignificadas personalidades y la directiva de la Asociación. Fueron invitados los directores de los periódicos locales. Todos los ex alumnos, recordando sus años de colegiales, hicieron una acostumbrada visita a María Auxiliadora. A las cinco y media de la tarde, la velada teatral. El hermoso salón de actos del colegio estaba totalmente ocupado por un selecto público, que vivió con complacencia el drama histórico «Rey y padre». El chistisimo sainete «El número 100» cerró brillantemente la fiesta. La distinguida concurrencia premió con abundantes aplausos la labor de los actores. La junta directiva está recibiendo muchas felicitaciones por el desarrollo de la fiesta. Ahora a seguir trabajando hasta llevar a la práctica todos los proyectos aprobados en la Asamblea, algunos de suma importancia, como el de socorro mutuo, admirablemente expuesto por el señor Moreno Suárez. Esta Asociación repartió entre los niños de las escuelas externas un desayuno.

EN MERIDA SON DETENIDOS LOS AUTORES DEL ASESINATO DE UN PROPIETARIO EN GUAREÑA

Merida 5.—Los autores del bárbaro asesinato cometido en Guareña en la persona del propietario de aquella localidad don Antonio Moreno, y que se hallan detenidos en la cárcel, se llaman Pedro y Angel Salguero. Estos, una vez cometido el horrendo crimen se vinieron a pie hasta Mérida, siendo detenidos instantes después en sus domicilios. Pedro es soldado y hallábase de guarnición en Ocaña, de donde vino en uso de un permiso. Parece ser que la víctima no quiso dar las señas precisas para abrir la caja de caudales y por ello le asesinaron, quedando frustrado sus intentos de robo. Los autores del hecho, al ser registrados, tan sólo llevaban diez céntimos en los bolsillos.

PERDIDA DE UN VAPOR PESQUERO

Coruña 4.—Circular con insistencia el rumor de haberse perdido el vapor pesquero «Branlio Correa», que había salido hace bastantes días para pescar en las costas de Irlanda. Dicho barco iba pilotado por su propietario, que tiene el mismo nombre y apellido del barco. Ha sido llamado insistentemente por medio de la radio, sin que haya contestado a ninguna de las llamadas. Formaba parte con otro barco llamado «Francisco Correa». LAS MUJERES DE BILBAO SE MANIFIESTAN A FAVOR DE LOS JOVENES NACIONALISTAS DETENIDOS Bilbao 4.—Ayer se organizó una manifestación integrada por numerosas mujeres nacionalistas, que se trasladó al Ayuntamiento para significar al Presidente de la República su protesta por la detención de los jóvenes nacionalistas por haber pintado inscripciones en las paredes, en las que se decía: «Gora Euskari. Gora la República Vasca. Abajo la autoridad de las comisiones gestoras». Los jóvenes nacionalistas están practicando la huelga del hambre desde el día primero.

Indicador Económico

10 por pala-
bra. - Pago an-
: icipado :

MEDICOS
Venero, Siles, Males
secretos, orina, piel, ma-
triz. Dr. Nito, especia-
lista. Mat. 14.

ARRIENDOS
Almacenes se arriendan
desde 1950 detrás de la
Trinidad. Vinda de Hol-
gado.

VENTAS
Radio Pilot, corriente
universal, 5 válvulas, per-
fección, maravillosa. Ca-
sa Viver. San Pablo, 43.

ARRIENDAS
Se arrienda casa b a j o
propio para almacén. Ver-
de 3 y 5, Gadesa, 5.

ARRIENDAS
Se arriendan: Variora,
31. Almacén aceites con
piso vivienda. Jiménez de
Aranda, 3. Almacén, gran
caba y pisos. Avenida
Pablo Iglesias, 4. Locales
para industrias con vivien-
da. Ración, San Jacinto,
96 (Triana).

ARRIENDAS
Se arrienda principal y
habitaciones oficina. Sales
y Ferré, 15.

ARRIENDAS
Arriendo principal y ha-
bitación. Alhóndiga, 77.
Verso cuatro media ó chi-
co media.

ARRIENDAS
Arriendase principal y
habitaciones oficina. Sales
y Ferré, 15.

ARRIENDAS
Arriendo principal y ha-
bitación. Alhóndiga, 77.
Verso cuatro media ó chi-
co media.

ARRIENDO casa entera.
Imperial, 3.
Pisos, Torres, 14.
Se arriendan tres pisos
de la casa Menéndez Pola-
yo entre números 39 y 41,
y la casa calle Santa Clara
número 6. Puede verse la
casa de dos ó cinco. Infor-
marán Reyes Católicos,
número 23.

ARRIENDAS
Almacenes se arriendan
desde 1950 detrás de la
Trinidad. Vinda de Hol-
gado.

ARRIENDAS
Se arrienda casa b a j o
propio para almacén. Ver-
de 3 y 5, Gadesa, 5.

ARRIENDAS
Se arriendan: Variora,
31. Almacén aceites con
piso vivienda. Jiménez de
Aranda, 3. Almacén, gran
caba y pisos. Avenida
Pablo Iglesias, 4. Locales
para industrias con vivien-
da. Ración, San Jacinto,
96 (Triana).

ARRIENDAS
Se arrienda principal y
habitaciones oficina. Sales
y Ferré, 15.

ARRIENDAS
Arriendo principal y ha-
bitación. Alhóndiga, 77.
Verso cuatro media ó chi-
co media.

ARRIENDAS
Arriendase principal y
habitaciones oficina. Sales
y Ferré, 15.

ARRIENDAS
Arriendo principal y ha-
bitación. Alhóndiga, 77.
Verso cuatro media ó chi-
co media.

ARRIENDAS
Arriendase principal y
habitaciones oficina. Sales
y Ferré, 15.

Barberos: Sillones ameri-
canos seminuevos. Tarifa, 9

Compra venta muebles
estanterías conser. El 13,
Teniente Borjas, 18 (Plaza
Duques)

Barberos: Sillones ameri-
canos seminuevos. Tarifa, 9

Traspaso Hotel España.
Mendez Núñez, 11.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Oficinas joven holandés,
25 años, hablando francés,
inglés, alemán y noruego
como corresponsal comercial
ó intérprete. Dirigir-
se San Francisco, 17, Osu-
na.

Habitaciones amuebladas
Adriano, 24.

Habitaciones amuebladas
Potro, 4, segundo.

Habitaciones amuebladas
Quirós, 2.

En el Corazón de una Flor



He en-
contrado
este secreto de belleza

Al visitar las regiones del Mediodía de Francia, en donde se elaboran perfumes, o hablar de las asombrosas propiedades que, para blanquear la piel, posee una cera pura y virgen, extraída del corazón de una flor. Un doctor me explicó que, empleándola por la noche, al acostarse, esta substancia cremosa, denominada «Cera Aseptina», ablanda la capa externa rugosa y escamosa de la piel y hace que se desprenda en finas partículas. Por la mañana, se caen por sí solas, al lavarse la cara, y aparece así la belleza natural de la nueva piel blanca que se encontraba debajo y permanecía oculta hasta entonces. Los espinillas, los poros dilatados y las imperfecciones de la tez han desaparecido. La Cera Aseptina me ha transformado tan maravillosamente la piel oscura y llena de manchas que tenía, en una piel blanca, aterciopelada y de un frescor juvenil que, ahora, la empleo también para los hombros, los brazos y las manos. Es, realmente, para la piel, un baño mágico de belleza, muy sencillo, de empleo fácil y poco costoso. Puede usted obtener ahora la pura Cera Aseptina en la Farmacia ó Perfumería en donde compre habitualmente.



La "Medicina de los padres de familia" ¿Cuál es?
EL JARABE GIROLAMO PAGLIANO
En liquido, polvos y cachets

Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.
Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc
Compuesto exclusivamente con substancias vegetales
Exija siempre la marca «Girolamo».
De venta en todas partes.
Agentes en España:
I. Uria y C.º, S. A. - Bruch, 49 - Barcelona

PERDIDAS

Corra marino entre Dos Hermanas Los Merinales, trayecto ferrocarril. Gratificación, Sol. 8.

DEMANDAS

Militares retirados, sacerdotes, empleados, necesitados para corresponsales. Informes comerciales todos pueblos. Escribir Agencia Joaquín Moreno, calle Enrique Marinas, 12 (Cádiz).

ESPEDES

Penión económica y cuartos, sin pensión. Aire, 18.
Habitación amueblada ó pensión. Sierpes, 110.
Estables á pesetas, dos amigos Encarnación, 51.
Estables, cuarto baño. Dos de Mayo, 30, principal

OFERTAS

Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.
Soto. Mudanzas. O'Donnell, 12.
Automovilistas. El cable rojo del neumático lo pone nuevo y garantiza. Arrabalera, 8.
Se alquila ó vende un aparato de cine Gaumont nuevo. Ración, Alcázar, 9 y 11.

DEMANDAS

Militares retirados, sacerdotes, empleados, necesitados para corresponsales. Informes comerciales todos pueblos. Escribir Agencia Joaquín Moreno, calle Enrique Marinas, 12 (Cádiz).

ESPEDES

Penión económica y cuartos, sin pensión. Aire, 18.
Habitación amueblada ó pensión. Sierpes, 110.
Estables á pesetas, dos amigos Encarnación, 51.
Estables, cuarto baño. Dos de Mayo, 30, principal

OFERTAS

Niquelado, plateado, dorado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.
Soto. Mudanzas. O'Donnell, 12.
Automovilistas. El cable rojo del neumático lo pone nuevo y garantiza. Arrabalera, 8.
Se alquila ó vende un aparato de cine Gaumont nuevo. Ración, Alcázar, 9 y 11.

Como curé Mis Pies Doloridos

Automovilistas:
LUBRIFICANTE
AIGLON AUTO-OIL



La maravillosa historia de un cartero

Durante muchos años sufrí de los pies. Se me hinchaban, me ardían y los tenía llenos de callos. Había momentos que me producían angustia insuperable. Un día el Dr. D. L. ... que observó mi padecer, me recomendó con gran insistencia é interés los Saltratos Rodell, los cuales adquirí aquella misma tarde. Tan pronto hube introducido los pies en aquel baño calmante y curativo, el dolor y la quemazón desaparecieron como por encanto. Al cabo de un rato pude arrancar de cuajo los callos que tenía y desde entonces no he vuelto á sentir el más leve sufrimiento. Con el uso constante de los Saltratos Rodell tengo los pies en admirables condiciones, lo que permite andar 25 kilómetros diarios sin la menor molestia. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden á un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

Use máquina eléctrica «SINGER» é motor eléctrico «SINGER»

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Sevilla: Correduría, 58; Tejuán, 23 y San Jorge, 29.
Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

EL LIBERAL Sevilla

Folleto n.º 6A

CAROLINA INVERNIZIO

LADRONES DE HONRAS

LOS CRIMENES DEL ORO

Novela traducida del italiano por Alfredo Pallardó
Casa Editorial MAUOL - Mallorca, 106 - Barcelona

Por esa razón no creía yo que pudiese ser la esposa de otro que de Piero, porque á mis ojos eso ya era mucho conseguir de una mujer honesta...

— Pero desde el momento que se trata de tu honor, que es para mí más caro que el mío propio; desde el momento que yo puedo salvarte olvidará á Piero y será la esposa de Bruno...

La medida que Margarita hablaba, Atilio parecía volver de muerte á vida.

— El no podía saber el inmenso dolor, la sobrehumana batalla que se estaba librando en el alma de su hija, mientras que su voz aparecía serena y reposada.

Sólo denotaban su agitación el brillo de sus ojos, y el temblor de sus labios.

— Pero... ¿es verdad?... ¿Es verdad, hija mía?... hablémosle anhelante Atilio.

— ¡Repítelo, Margarita...! ¡Repítelo...!

De repente se operó en él una transformación, y añadió en tono extraño:

— ¡No...! ¡No debe ser...! ¡No quiero tanto sacrificio, Margarita...!

— ¡No se trata de un sacrificio, sino de un deber mío, y lo cumpliré...! ¡Te lo juro...!

Atilio se sentía dominado por un impulso de acendrada ternura.

— ¡Ah, adorada mía...! ¡Tú me salvas...! ¡Tú, la única de mis alegrías... mi orgullo!

— ¡No...! ¡No puedes imaginarte el efecto que produjeron en mí tus palabras, refiriéndome á Piero...!

— ¡Tal sensación me causaron, que me desvanecí y me sentí morir! Pero eso ha pasado ya...!

REPUBLICA ESPAÑOLA

Artísticas alegorías, varios modelos y clases, incluso pintadas al óleo. Escudos de España, personalidades, etcétera. Se hacen á todas medidas. Apartado de Correos, 5.050. Barcelona.

Linea de Automóviles

AVISO
Desde el 1.º de Octubre hasta nuevo aviso las salidas de las camionetas serán las siguientes:
De Itegui, á las 7 de la mañana y 2,30 tarde.
De Nerva, á las 7,30 y 3 tarde.
De Sevilla, á las 8 de la mañana y 3 tarde.
El servicio de Zalamea saldrá á las 7,30 mañana y 2 tarde.
De Nerva, 11,30 mañana y 7 tarde.
Este servicio está con biado con los servicios á Sevilla tanto á la ida como al regreso.

Empresa de Automóviles

RAFAEL DIAZ PAZ
Servicio diario de viajeros
Desde Sevilla á Arabal, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulce, Estepa, Herrera, Puerto Genil, Lucena y Cabra, con salida de Sevilla á las 7 1/2 de la mañana.
Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla y Osuna, con salida de Sevilla á las 2 de la tarde.
Desde Sevilla á Arabal, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulce y Estepa, con salida de Sevilla á las 5 y media de la tarde.
Desde Sevilla á Arabal, Marchena y Marchena, con salida de Sevilla á las 6 de la tarde.
Oficina y parada en Sevilla: Avenida de la Libertad, 76 (Puerta de Jerez). Teléfono 25.989.

servicio de Automóviles

de viajeros entre Sevilla y Alcalá de Rio, de Manuel Vialquez Delgado

Salidas de Alcalá (Venta de la Banda), á las 8.

10, 11, 15, 18'30 y 13.
Salidas de Sevilla (Rosa Ana), á las 9, 10'30, 12, 13, 17, 18 y 19.

Lea todos los días

"El Liberal" de Madrid

Aiglón Auto-Oil

De venta en Garages

Me parece que, si accedo, ese coloquio debe tener para ti consecuencias fatales...
— ¡Deja que vaya yo...! ¡Te aseguro que tendré calma, y que nada ocurrirá!
— ¡No temas...! Piero no tendrá motivos de censurar lo que haces...
— ¡Acede, pues, á que sea yo el que vaya á verle...!

CAPITULO XXII

En vez del amor, la muerte

En un saloncito que formaba parte de un reducido, pero elegantísimo departamento amueblado, Piero Zanna estaba colocando en un búcaro un hermoso ramo de violetas.

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (00,0, 24,0, 11,5).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Pio V.

JUBILEO.—C. de Monserrat (Magdalena)

Las tareas de las Cortes Constituyentes

En la discusión del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas no se avanzó y siguieron rechazándose enmiendas y votos particulares al artículo 31

Se trató del problema naranjero, de la situación del mercado nacional de cereales, y por último, el señor Pérez Madrigal trató extensamente de los tristes sucesos desarrollados en La Solana

Madrid 4.—A las cuatro y diez minutos declara abierta la sesión el señor Besteiro.

El proyecto de Congregaciones religiosas

Se entra en el orden del día, reuniéndose la discusión del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas. Son desechadas en votaciones nominadas varias enmiendas al artículo 31.

El problema naranjero

Se suspende este debate, poniéndose a discusión las dos proposiciones presentadas para resolver el problema naranjero.

Se lee en primer término la del señor Sapiña y éste la defiende brevemente, exponiendo su criterio favorable a que tanto esta proposición de ley como la presentada por otras minorías, que tiene al mismo fin de resolver este problema, se unifican para abreviar trámites y conseguir la más rápida solución del mismo.

El presidente de la Cámara dice que si los firmantes de la otra proposición están conformes, él no tiene inconveniente en que así se haga.

El señor Cabot interviene y se muestra sorprendido porque este problema de tan gran importancia se haya puesto por encima de un estado de hecho que se ha producido en la Cámara por la situación política actual. (Rumores en algunas minorías.) A este punto se suspende el debate y después de dar lectura un secretario a la segunda proposición, el señor Cabot hace resaltar su importancia y se muestra conforme con que ésta y la suscrita por el señor Sapiña se fusionen.

El presidente de la Cámara pregunta si se toman en consideración las dos proposiciones como si fuera una sola, y así se acuerda.

Vuelta al debate sobre Congregaciones religiosas

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas y es desechada en votación nominal una enmienda del señor Lanamí de Clairac.

El señor Oreja Elósegui, nacionalista vasco, defiende otra enmienda. Alude a las pasadas elecciones, diciendo que los grupos gubernamentales sólo consiguieron en el país vasco unos cuarenta concejales, y si esto no os basta—agrega—, podéis enteraros del recibimiento hecho en Bilbao al Presidente de la República.

Estas palabras son acogidas con gran indignación por republicanos y socialistas, que increpan al orador. Los diputados que se hallan más cerca de él pronuncian palabras condenatorias para tales conceptos.

El presidente de la Cámara se impone, al fin, y advierte al orador que no pueden mezclarse en el debate nombres de personas que ocupan las más altas magistraturas.

En votación nominal es desechada la enmienda.

La situación del mercado de cereales

Vuelve a suspenderse este debate y se da lectura a una proposición no de ley pidiendo que el Gobierno adopte las necesarias medidas para la revalorización del mercado de cereales.

La defiende don Pedro Martín, quien dice que el trigo se vende por bajo del precio señalado y que la cebada no puede decirse que tenga valor alguno, y culpa de ello a la política agraria del ministro, don Marcelino Domingo, al que pide que se retire del Gobierno como única solución.

Contestación del señor Domingo

Interviene el señor Domingo, quien dice que ha de contestar al orador, aunque lamentando que éste no haya discutido ni expuesto el problema con toda seriedad.

Lo ocurrido es—dice—que la magnífica cosecha de este año la superada a la de años anteriores. Hay además que tener en cuenta el consumo nacional.

Otro aspecto de la cuestión es que en años anteriores Andalucía y Valencia compraban el trigo en Castilla y en la actualidad efectúan sus compras en Extremadura, por lo cual el mercado castellano se halla abarrotado de cereales.

Otra de las causas—sigue diciendo el señor Domingo—es vuestra campaña alarmista, que hizo que se adquiriese el trigo en los primeros tiem-

pos, con lo cual el exceso de producción ha quedado estancado.

El señor Royo Villanova: En Castellano se ha hecho campaña.

El señor Domingo: En Castilla habéis alarmado a los agricultores y habéis hecho una campaña antipatriótica.

Si su señoría, señor Martín, quisiera ser justo en sus apreciaciones, advertiría que en este ministerio se han conseguido para nuestros productos agrícolas condiciones excelentes, que hemos firmado tratados internacionales ventajosos, y vería que no hay más solución al conflicto que la de autorizar al Gobierno para que fije un precio distinto al trigo que quede en depósito procedente de esta cosecha, del que se debe marcar para la cosecha venidera.

Termina diciendo que el Gobierno tiene demostrado que sabe cumplir con su deber.

El señor Martín, al rectificar, expone la difícil situación por que atraviesan los labradores españoles, que han tenido que ofrecer al Gobierno el pago de tributos y contribuciones en especie por serles imposible hacerlo en metálico.

Termina diciendo que la próxima cosecha será insuficiente para satisfacer las peticiones de los obreros y que la decepción en el campo continuará.

Se ofrece para explicar una interpelación si el ministro así lo desea.

El señor Alvarez Mendizábal interviene y se muestra de acuerdo con el diho por el señor Martín, pues estima que los descontentos políticos actuales son debidos a la deplorable actuación del ministro de Agricultura, dándose la paradoja de que cada vez que baja el trigo, sube el precio del pan.

Esta minoría—añade—pide, pues, primero, que deje la cartera de Agricultura el señor Domingo, y segundo, que funcione el Consejo ordenador de la Economía.

Termina preguntando al presidente cuándo contestará el ministro de Agricultura a la interpelación que se le hizo en las Cortes y a la que aún no ha respondido.

El presidente de la Cámara cree interpretar el sentir del ministro contestándole que hablará cuando la presidencia lo estime oportuno, que será a la mayor brevedad.

El señor Fanjul interviene brevemente y dice que en Levante y Cataluña no se muele un solo grano de trigo español, sino exótico.

Añade que el ministro de Agricultura, es el culpable del conflicto de la naranja por abandono en las gestiones que se debieron realizar hace meses.

Asuma que el fracaso de la gestión del señor Domingo es absoluto, porque en Francia no entra ni un solo grano español.

El señor Domingo: Todos los ministros de Agricultura del mundo atraviesan idéntica situación.

El presidente de la Cámara pregunta si se toma en consideración la proposición.

Se pide para ella votación nominal y es rechazada.

Los sucesos de La Solana

El señor Pérez Madrigal explica la ya anunciada interpelación para que se expliquen los sucesos ocurridos en La Solana.

Comienza diciendo que desde luego piensa verse interrumpido y tal vez acosoado.

Allí en La Solana ha habido varias víctimas, un militar, un somatenista y un patrono propietario. Al decir de la gente, éste era un malhechor social, cuya historia relata, y afirma que en torno de un legado se ha hecho una campaña política, puesto que los oradores que por allí pasaron ofrecieron restituir al pueblo aquellos terrenos que le correspondían.

Yo, no obstante, quiero decir que Julián García Torrijos frente al pueblo usufructuaba aquellos legados, que no eran de su única propiedad. Viene la República y ve que no obstante la ley que aquí se vota acerca de la incautación de los bienes de los jesuitas, no fué suficiente para resolver el pleito de La Solana.

Este administrador rindió sus cuentas; pero no satisfizo a los elementos populares de La Solana, y de aquí surge la tragedia.

Lo ocurrido en La Solana es toda nuestra obra. Y yo pregunto: ¿Ha llegado la hora de que serenamente estudiemos la situación del país?

Yo creo que el asunto es de tal importancia que requiere unas horas de meditación.

Apróbacha la ley, se ordenó la incautación de todo lo que había bajo la dirección del Patronato de la Fundación Bustillo, y García Torrijos se negó a entregar aquello que era de su propiedad privada; pero, no obstante, se incautaron de ellas.

Torrijos ante el desnocho acudió al gobernador civil de Ciudad Real.

El presidente de la Cámara: ¿Tiene mucho que añadir su señoría a lo dicho?

El señor Pérez Madrigal: Estoy en el preámbulo. Se extiende en consideraciones sobre los sucesos.

Contestación del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación dice que había señalado la fecha del 16 para la discusión de la interpelación, pues ésta el Gobierno la tenía aceptada.

Yo creo que estaba conforme con ella el diputado interpellante y por ello me ha sorprendido que ahora se trate de esta cuestión.

El señor Pérez Madrigal insiste en que el trágico suceso revela el fracaso de los resortes del Estado.

El señor Guerra del Río interviene en la discusión, haciendo también consideraciones.

El señor Baeza Medina lo hace en idéntica forma.

El señor Pérez Madrigal dice que él atendería los requerimientos del señor Baeza Medina si en ellos hubiese tomado parte su minoría; pero que como él mismo dice que ésta es ajena a este propósito y estoy convencido—añade—de que los diputados de la mayoría giramos alrededor del Gobierno, y que a veces se nos exige que hagamos dejación de nuestro derecho y de nuestro deber, es deber y derecho el que me ha llevado a presentar la proposición, que sostengo íntegra, pido a la Cámara que se pronuncie acerca de ella.

Los radicales piden votación nominal, siendo rechazada aquella por 133 votos contra 95, por lo cual no hay interpelación.

Se levanta la sesión a las nueve y menos cuarto.

Madrid, Provincias y Extranjero

EL SEÑOR MARCH HA SIDO TRASLADADO A LA CÁRCEL DE ALOALA DE HENARES

Madrid 4.—Siguiendo indicaciones de la Comisión de Responsabilidades, esta madrugada se ha verificado el traslado de don Juan March a la cárcel de Alcalá de Henares.

El traslado se efectuó con precauciones y un siglo extraordinario. Fué sacado de la prisión celular en un auto de la Dirección de Seguridad que llevaba las cortinillas corridas y se daban escolta otros dos automóviles, ocupados por numerosos agentes.

EL COMLOT CONTRA LOS PRESIDENTES DE LA REPUBLICA Y DEL GOBIERNO

Madrid 4.—Mañana comenzará en la Audiencia la vista de la causa instruida con motivo del complot para atentar contra los Presidentes de la República y del Consejo.

Hay trece procesados, para cada uno de los cuales pide el fiscal, entre otras penas, diez y seis años de prisión.

Los hechos y el desarrollo del complot tuvieron lugar en Madrid y en Barcelona.

DINERO PARA OBRAS PUBLICAS

Madrid 4.—Por el ministerio de Hacienda se han expedido los siguientes libramientos para obras públicas: A Sevilla para obras del trozo único, tramo primero de la carretera de Coronil a Alorón, 6.974 pesetas 97 céntimos.

A la Jefatura de puentes y cimentaciones para la cimentación del puente sobre el Guadalquivir, carretera de Posadas a La Rambla, 261.218 con 24; a la misma para ídem del mismo puente en la carretera de Carmona a Valverde del Pío, 14.618 pesetas con cuatro céntimos.

JOVEN SUICIDA

Ecija 4.—En el molino «Raimoso», de este término, se ha suicidado, ahorándose de una viga, la joven de diecisiete años Felipa Cobos. Se ignoran los móviles. El Juzgado practica las diligencias de rigor.

NOTICIAS DE BARCELONA

Solución de conflictos sociales

Barcelona 4.—En el Gobierno civil han celebrado una reunión Comisiones de patronos y obreros del puerto, aprobándose una fórmula de arreglo que consiste en aceptar los carnets del Jurado mixto.

En otra reunión que tendrá lugar el martes se acordará el tanto por ciento de carnets que corresponda a cada organización obrera.

Esta tarde recibió el gobernador la visita del presidente del Jurado mixto de la construcción para darle cuenta de las bases aprobadas por dicha institución.

Los supuestos sucesos de Bilbao son desmentidos por el señor Prieto

Madrid 4.—El ministro de Obras públicas ha desmentido de una manera enérgica los rumores circulados acerca de supuestos incidentes ocurridos en Bilbao al abandonar aquella población el señor Alcalá Zamora.

El señor Prieto ha dicho que el recibimiento hecho en Bilbao al presidente de la República ha sido uno de los más calurosos y efusivos de cuantos se le han tributado en los viajes que lleva hechos por España.

Cierto es—añadió—que el día 2 de Mayo en algunas casas aparecieron las ventanas y balcones cerrados; pero hay que tener en cuenta que estas casas son habitadas por familias carlistas, que hacen esto todos los años con motivo de la celebración de la procesión efímera conmemorativa de los Sitios.

Estado de Manolo Bienvenida

Madrid 4.—Hoy, a mediodía, el doctor Segovia prosiguió a desarrollar la lección que surte el espasmo Manolo Bienvenida. Entonces pudo apreciar las dimensiones verdaderamente horrorosas de la herida. El cuerno estuvo a punto de salir por la espalda.

Ha sido una comedia con mucha suerte. Es algo provincial que el asta no haya causado destrozos interiores que hubieran sido fatales.

Por lo demás, el estado general del herido es altamente satisfactorio y el temor de complicaciones serias está ya algo remoto.

A juicio del doctor Segovia, la curación es cosa de paciencia y tiempo. Se le sustituyeron las gasas y la herida quedó en perfectas condiciones de asepsia.

Manolo se encuentra muy débil por la pérdida de sangre y la prolongada dieta, habiéndolo autorizado el doctor para que tome ya alimentos líquidos.

El doctor Segovia no ha dado parte facultativo, limitándose a comunicar a los padres de Manolo sus buenas impresiones. Al recibirlos los padres de Manolo, que desde que llegaron no se han acostado, se retiraron a descansar un rato.

Desde luego, la curación de Bienvenida tardará muy cerca de dos meses.

Notas políticas y parlamentarias

El bloque opositor se propone intensificar su actuación

Programa parlamentario para mañana

Madrid 4.—Al terminar la sesión dijo el señor Besteiro que mañana, como de costumbre, se empezará con el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, pero que cuando esté asegurada la presencia del número suficiente de diputados, se pondrá a debate el dictamen referente a la naranja de los Ministerios de Obras Públicas y Agricultura.

El señor Besteiro, añadió, que no espera que surjan dificultades parlamentarias para la aprobación de este asunto y cree que se volverá después al proyecto de Congregaciones. En todo caso irá alguna de las proposiciones presentadas estos días, y que por no tener carácter urgente, fueran postpuestas.

Finalmente, si queda tiempo, se dedicará una parte de la sesión a ruegos y preguntas.

El ferrocarril Ontaneda-Catalayud

Se reunió la minoría de Responsabilidades y emitieron informe los ponentes nombrados en el seno de la Comisión para redactar la contestación al Gobierno sobre el ferrocarril Ontaneda-Catalayud.

El Gobierno no ha querido contestar a los requerimientos de Santander sobre la continuación de las obras hasta que la Comisión de Responsabilidades le diga si esta continuación, una vez acordada por el Gobierno, pudiera embarazar los trabajos que la Comisión realiza respecto a la concesión de esta línea.

En el informe de los ponentes, que ha sido aprobado, y que se enviará al Gobierno, se dice que la Comisión tiene en estudio cuanto se refiere a la concesión y nada que tenga relación directa ni indirecta con las obras. Estas, a juicio de la Comisión, pueden continuarse sin perjuicio de las responsabilidades que se puedan derivar para los que

otorgaron la concesión y los que se aprovecharon de ella.

Por la libertad del general Fernández Heredia

El señor Gil Robles, defensor del general Fernández Heredia, ha presentado un escrito solicitando la libertad de su patrocinado, ó en su caso la prisión atenuada.

Como la Comisión de Responsabilidades parece ser que se ha declarado incompetente, el señor Gil Robles, ha dirigido un escrito al presidente de las Cortes, indicando la competencia de la Comisión, puesto que no hay Tribunal nombrado para ella.

El señor Besteiro ha prometido resolver sobre este asunto mañana mismo.

Los arrendamientos de fincas rústicas

La Comisión permanente de Agricultura, Industria y Comercio ha acordado no acceder a la petición formulada por algunas entidades para que se amplíe el plazo de la información pública, abierta sobre el proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas.

Se reunió el Comité de los Cinco

Esta tarde se reunieron los señores Maura, Franchy Roca, Martínez Barrio, Botella Asensi y Castriello, representantes de los grupos de oposición.

El señor Maura dijo a los periodistas que había convocado al Comité de los Cinco con objeto de acordar el plan de obstrucción para la próxima semana.

Se dio cuenta al jefe de los conservadores de los rumores que circulaban de que iban a separarse del bloque algunos de los que lo componían.

—No hay nada de eso. Habrá algunos diputados que no estén conformes; pero, no obstante, seguirá la obstrucción.

Al terminar la reunión, a preguntas de los informadores, el señor Maura dijo que se habían limitado a un cambio de impresiones.

El programa obstruccionista

El plan de la semana parlamentaria próxima será de intensificar la obstrucción presentando enmiendas a todos los proyectos del Gobierno.

Los periodistas lograron averiguar que el plan comenzará con una interpelación agraria al señor Domingo, continuando la hecha por el señor Alvarez Mendizábal, y en la que intervendrán todos los jefes de minorías de oposición.

Después se explicará otra interpelación al ministro de Obras públicas para examinar la obra realizada y la que se está realizando en dicho departamento, y por último, una interpelación al ministro de Estado, en la que llevará la voz el señor Maura, sobre el rumbo dado a la política internacional.

Lerroux comenta un artículo de «El Socialista»

Al terminar la sesión fué rodeado por periodistas y diputados el señor Lerroux. Uno de los reportéres le informó de algunas afirmaciones hechas por el señor Pérez Madrigal en el salón de sesiones momentos antes que llegara al salón el jefe radical.

Este expuso el siguiente comentario: —Se han empeñado en que estalle la marmita y acabarán por hacerla estallar.

Después añadió: Es, señores, la concreción más cierta de este estado de nerviosidad; se refleja en el artículo de fondo que publica «El Socialista». Es el trabajo de un periodista ágil a quien las circunstancias obligan a acumular todas las frases más agrias y más duras del vocabulario pecuniario al que apelan aun cuando estén satisfechos. No es precisamente satisfacción lo que refleja el artículo de esta mañana; refleja el desenfreno violento de quien se ve obligado a abandonar necesariamente una posición que no pensó nunca en tener que dejar.

Terminó diciendo el señor Lerroux: Con otro artículo como éste, la escuela de defunción.

Desde Cádiz

La situación en el Penal del Puerto de Santa María

Cádiz 4.—El gobernador civil ha manifestado, con respecto a la situación en el penal del Puerto de Santa María, que continúa la huelga del hambre por los presos de la brigada quinta y de los que están en celdas de castigo, a pesar de los esfuerzos que ha realizado la Dirección del penal y la guardia de Asalto, que se halla en el interior cuidando del orden desde hace varios días.

Noticias recibidas a las diez de la noche dicen que la tranquilidad es completa en el penal y que continúa la huelga del hambre un centenar de reclusos, entre ellos todos los presos por conflictos sociales.

Por conducto particular se da cuenta de que uno de los autores al asalto del Banco de Vizcaya, que se halla en el penal, intentó suicidarse la pasada madrugada, dándose algunos cortes en el cuello con varios trozos de cristales, y al parecer se halla en grave estado.

El gobernador ha desmentido—igual que lo ha hecho en Madrid—la destitución del director del penal, noticia que había publicado un periódico.

Un atropello automovilista

A las seis de la tarde y aanchaba por la carretera general de Puerta de Tierra un automóvil, que conducía su propietario, el doctor en Jurisprudencia don Roberto Sieveing, de nacionalidad alemana y domiciliado en Sevilla, al que acompañaban la señorita Luisa Karter y don Pedro Ricardo Faul, y al llegar frente al restaurant de San José atropelló al niño de seis años Domingo Caballero Fernández, que sufrió gravísimas lesiones, incluso la probable fractura de la base del cráneo.

Ingresó en el hospital en estado agónico.

Explosión de un petardo

A las diez y cinco de esta noche ha explotado un petardo de bastante potencia en la casa número 7 de la plaza de Argüelles, domicilio del arquitecto municipal, don Antonio Sánchez Estévez.

La explosión arrancó varias puertas de cuajo y causó otros desperfectos; pero no ocasionó víctimas.

En el piso primero de dicha finca habita la viuda del general Pedemonte, que se encuentra enferma desde hace días, y que se ha agravado considerablemente por la impresión que le ha causado el suceso.

Se ignora quiénes sean los autores del atentado, así como los móviles del mismo.

Las autoridades han adoptado medidas encaminadas a la detención de los terroristas, especialmente estableciendo una estrecha vigilancia a la salida de la población para evitar su fuga si no son domiciliados en Cádiz.

Expedición escolar.—Servicio comercial aéreo con América

Esta tarde ha marchado a Sevilla, en viaje de estudios, una expedición escolar, formada por alumnos del sexto año del Bachillerato.

Al frente de la expedición va el profesor don Julián Alonso.

Los escolares permanecerán en Sevilla tres días, y después visitarán Aracena, Ríotinto y Huelva.

—El próximo día 8 llegarán a Cádiz, en vuelo directo desde Alemania, con una sola escala en Coruña, dos hidros alemanes tipo Dornier. Se dice que efectúan el viaje como prueba para establecer un servicio directo de correos con América.—Gómez.

La fiesta de toros

EN MADRID

Madrid 4.—Esta tarde se ha lidiado cuatro toros del marqués de Villamarta y dos de la viuda de Aleas por Marcial Lalanda, Villalta y el Estudiante.

Marcial estuvo apático toda la tarde, sin querer hacer nada. El público se metió con él con mucha justicia, porque no hizo nada merecedor de elogio, a pesar de haberle tocado un lote que se dejaba toros.

El diestro no hizo más que limit toda la tarde.

Villalta cumplió en su primer y en el otro estuvo superior con espote y muelta. Con ésta, dió varios de sus clásicos derechos, que produjeron el entusiasmo del público. En conjunto fué una faena superior. Con el estoque muy bien Cortó las dos orejas del enemigo y escuchó grandes ovaciones.

El Estudiante ofreció algunos de sus fallos salientes; pero no logró el éxito. Estuvo breve en sus dos toros, con algún que otro quite plausible; pero en general desmayado, frío y apático.

El quinto toro fué devuelto al corral, sustituyéndolo otro de Sánchez Rico.

EN PUERTOLLANO

Puertollano 4.—Novillos de Ayala, Pepello, bien; se le ovacionó. Morales, bien en uno y regular en el otro.

Pepe Agüero, bien. El banderillero El Gordo fué cogido, sufriendo una herida de cinco centímetros de extensión en el tercio medio de la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife 4.—Ganado de día. Lucheta en la Caba. Enrique Torres, superior. Cortó orejas y rabos.

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal Llamen al teléfono número 26.367 que es el de nuestra Administración